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INFORMAZIONI PER LA SICUREZZA
IMPORTANTE, DA LEGGERE E RISPETTARE

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le guide di Salute e Sicurezza e

Utilizzo e Manutenzione. Conservare le presenti istruzioni a portata di mano in vista di
possibili future consultazioni.
Queste istruzioni saranno disponibili anche sul sito web: www.whirlpool.eu

LA SUA SICUREZZA E LA SICUREZZA DEGLI ALTRI E MOLTO IMPORTANTE

Il presente manuale e I'apparecchio stesso forniscono importanti avvisi di sicurezza, che devono sempre

essere letti e rispettati. ) _ )
Questo e il simbolo di avvertimento sicurezza.

Il simbolo avvisa dei potenziali pericoli che possono uccidere o ferire l'utente e altre persone.
Tutti i messaggi di sicurezza si atterranno al simbolo di avvertenza sicurezza o alla parola "PERICOLQ" o
"AVVERTENZA". Queste parole indicano:

A PERICOLO Indica una situazione pericolosa che, se non viene evitata, causa gravi lesioni.

Indica una situazione pericolosa che, se non viene evitata,

& AVVERTENZA potrebbe causare gravi lesioni.

Ogni avviso di sicurezza fornisce dettagli specifici sul potenziale rischio rappresentato e indica in che
modo ridurre i rischi di lesioni, danni e scosse elettriche risultanti da un utilizzo improprio dell'apparecchio.
Osservare attentamente le seguenti istruzioni.

Il mancato rispetto delle presenti istruzioni pud portare a dei rischi. Il produttore declina qualunque

responsabilita per lesioni a persone o animali 0 danni a proprieta se le presenti indicazioni e precauzioni

non sono rispettate.

- | bambini piccolissimi (0-3 anni) e piccoli (3-8 anni) dovranno essere tenuti alla larga a meno
che non venga continuamente supervisionati.

- | bambini a partire dagli 8 anni e le persone con capacita motorie, sensoriali 0 mentali ridotte o con
mancanza di esperienza e conoscenza possono utilizzare questo apparecchio solo se sotto
supervisione 0 se sono stati adeguatamente istruzioni in merito all'uso sicuro dell'apparecchiatura
e se comprendono i pericoli coinvolti. | bambini non devono giocare con l'apparecchiatura. La
pulizia e gli interventi di manutenzione da parte dell'utente non devono essere eseguiti dai bambini
senza supervisione.

- L'apparecchiatura e le parti accessibili si riscaldano molto durante I'uso; i bambini vanno tenuti alla
larga. Non permettere al dispositivo di entrare in contatto con indumenti o altri materiali
inflammabili fino a che tutte le componenti non si saranno raffreddate completamente.

- Durante l'uso e dopo l'uso, non toccare la resistenza o la superficie interna dell'apparecchiatura -
rischio di ustioni.

- L'olio surriscaldato e il grasso si inflamma facilmente. Restare sempre vigilanti in fase di cottura di
alimenti ricchi a livello di grassi, olio o alcol (ad esempio rum, cognac, vino).

- Non lasciare mai I'apparecchiatura senza sorveglianza quando gli alimenti si stanno cuocendo.

- AVVERTENZA: Non surriscaldare o cucinare con vasetti o contenitori sigillati all'interno
dell'apparecchiatura.

- La pressione che si forma all'interno potrebbe causare esplosioni, danneggiando cosi il dispositivo.

- Qualora vengano usate bevande alcoliche in fase di cottura di alimenti (ad esempio rum, cognac,
vino), ricordare che l'alcol evapora a temperature elevate. Come risultato, c'é il rischio che i vapori
rilasciati dall'alcol prendano fuoco se entrano in contatto con la resistenza elettrica.

- Se l'apparecchiatura e idonea per I'uso della sonda, servirsi solo della sonda-temperatura
consigliata per questo forno.

- PERICOLO DI INCENDIO: Non conservare alimenti sulle superfici di cottura, dato che potrebbero
prendere fuoco.

- ATTENZIONE: In caso di rottura del vetro del piatto di riscaldamento spegnere immediatamente
tutti i bruciatori e le eventuali resistenze; quindi, isolare I'apparecchiatura dall'alimentazione; non
toccare la superficie dell'apparecchiatura; non usare I'apparecchiatura.




- Queste istruzioni sono valide se il simbolo del paese compare sull'apparecchiatura. Se il simbolo
non compare sull'apparecchiatura sara necessario rimandare alle istruzioni tecniche che
forniranno tutte le istruzioni necessarie relativamente alla modifiche dell'apparecchiatura
conformemente alle condizioni d'uso del paese.
- ATTENZIONE: L'uso dell'apparecchiatura di cottura a gas comporta la produzione di calore,
umidita e prodotti di combustione all'interno della stanza in cui & installata. Verificare che la cucina
sia ben ventilata, in particolar modo quando si sta usando l'apparecchiatura; mantenere i fori di
ventilazione naturale aperti oppure installare un dispositivo di ventilazione meccanica (cappa di
estrazione meccanica). Un uso intenso prolungato dell'apparecchiatura potrebbe richiedere
ventilazione aggiuntiva, ad esempio I'apertura della finestra, oppure una ventilazione piu efficace,
come ad esempio I'aumento del livello di ventilazione meccanica, ove presente”.

- @ Il coperchio in vetro si potrebbe rompere, se viene riscaldato. Spegnere tutti i bruciatori e le piastre
elettriche prima di chiudere il coperchio. Non chiudere il coperchio quando i bruciatori sono accesi.

Qualora non ci si attenga scrupolosamente alle informazioni contenute nel presente manuale,

fuoco, esplosione o altri episodi potrebbero causare danni al dispositivo e lesioni all'utente.

UTILIZZO PREVISTO DEL PRODOTTO

- Questa apparecchiatura e stata pensata unicamente per un uso domestico. Non sono consentiti altri
usi (ad esempio riscaldamento delle stanze). E proibito usare I'apparecchiatura per usi professionali.
Il produttore declina ogni responsabilita per un utilizzo inappropriato o un'impostazione scorretta dei
comandi.

- L'apparecchiatura € destinata all'uso domestico e applicazioni simili, tra cui:

- Cucine per il personale in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro;
- Fattorie;

- Da clienti in hotel, motel e altri ambienti residenziali;

- Ambienti tipo bed and breakfast.

- ATTENZIONE: L'apparecchiatura non prevede l'utilizzo mediante un timer esterno o un comando
di alimentazione a distanza.

- Non servirsi del dispositivo all'aperto.

- Non conservare sostanze esplosive o inflammabili quali ad esempio contenitori di aerosol e non
posizionare o utilizzare benzina o altri materiali infiammabili nell'apparecchio o nelle immediate
vicinanze dello stesso: qualora il dispositivo venisse accidentalmente acceso potrebbe scoppiare
un incendio.

INSTALLAZIONE

- Leriparazioni e le operazioni di installazione devono essere effettuate da un tecnico
qualificato, conformemente alle istruzioni del produttore e alle regolamentazioni di sicurezza
locali. Non riparare o sostituire nessuna componente dell'apparecchio qualora cio non venga
espressamente spiegato nel manuale dell'utente.

- I collegamenti a gas ed elettricita devono essere conformi alla normativa locale.

- | bambini non devono eseguire le operazioni di installazione. Tenere i bambini a distanza
durante l'installazione dell'apparecchio. Tenere i materiali dell'imballaggio (buste di plastica,
parti in polistirolo, ecc.) fuori dalla portata dei bambini, durante e dopo l'installazione
dell'apparecchio.

AVVERTENZA: La modifica all'apparecchiatura e al metodo di installazione € fondamentale per usare
I'apparecchiatura in modo sicuro e corretto in tutti i paesi aggiuntivi.

- Servirsi dei guanti protettivi per eseguire tutte le operazioni di disimballaggio e installazione.

- Dopo aver disimballato il dispositivo verificare che la porta dell'apparecchiatura si chiuda bene.
In caso di problemi, contattare il rivenditore o il nostro Servizio di Assistenza ai Clienti piu vicino.
Al fine di evitare eventuali danni, togliere il forno dalla base in schiuma di polistirene unicamente
al momento dell'installazione.

- L'apparecchiatura deve essere gestita e installata da due o piu persone.

- L'apparecchio deve essere scollegato dall'alimentazione prima di effettuare alcuna operazione
di installazione.

- Infase di installazione, assicurarsi che I'apparecchio non danneggi il cavo di alimentazione.

- Attivare l'apparecchio solo dopo aver completato la procedura di installazione.

- Le unita da cucina che entrano in contatto con l'apparecchiatura devono essere resistenti al calore (min 90°C).




COLLEGAMENTO GAS

AVVERTENZA : Prima dell'installazione, verificare che le condizioni di erogazione del gas (hatura o
pressione) siano compatibili con I'impostazione del piano cottura (cfr. la targhetta identificativa e la tabella
dell'iniettore).

- Servirsi dei regolatori di pressione adatti alla pressione del gas indicata nelle istruzioni.

- AVVERTENZA: Le condizioni di regolazione dell'apparecchiatura sono indicate sulla tabella (o sulla
targhetta dei dati).

- AVVERTENZA: Questa apparecchiatura non & collegata a un dispositivo per lI'evacuazione dei
prodotti della combustione. Dovra essere installata e collegata conformemente alle attuali
disposizioni di installazione. Prestare in particolar modo attenzione ai requisiti pertinenti riguardanti la
ventilazione.

- AVVERTENZA : Queste operazioni vanno eseguite da un tecnico qualificato.

- Qualora le apparecchiature siano collegate a gas liquido, la vite di regolazione deve essere serrata
quanto piu saldamente possibile.

- Quando si usa una bombola a gas, il cilindro a gas o il contenitore del gas devono essere installati
correttamente (orientamento verticale).

- Servirsi solo di tubi flessibili o rigidi in metallo per i collegamenti del gas.

- IMPORTANTE: Se viene usato un tubo in acciaio inossidabile, deve essere installato in modo da non
toccare componenti mobili dell'arredo (ad esempio cassetto). Deve passare in un'area in cui hon vi
siano ostruzioni; ove possibile, ispezionarlo in tutta la sua lunghezza.

- Dopo il collegamento dell'alimentazione a gas, controllare la presenza di eventuali perdite con acqua
saponata. Accendere i bruciatori e ruotare le manopole, dalla posizione massima 1* alla posizione
minima 2* per controllare la stabilita della fiamma.

AVVERTIMENTI ELETTRICI

- Assicurarsi che il voltaggio indicate sulla targhetta corrisponda a quello della propria abitazione

- Per fare in modo che l'installazione sia conforme alle disposizioni di sicurezza, usare un interruttore
onnipolare con uno spazio di contatto minimo di 3 mm.

- ll regolamento richiede che I'apparecchio sia dotato di messa a terra.

- Per apparecchio con spina incorporata, se la spina non dovesse essere adatta alla presa di
corrente invitiamo a rivolgersi a un tecnico qualificato.

- Non servirsi di prolunghe, prese multiple o adattatori. Non collegare l'apparecchio a una presa che
puo funzionare tramite telecomando.

- Il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da connettere I'apparecchio, una volta
sistemato nel suo alloggiamento, alla presa di corrente.

- Non tirare il cavo di alimentazione.

- Qualora il cavo di alimentazione fosse danneggiato, sara necessario sostituirlo con uno identico. Il
cavo di alimentazione deve essere sostituito unicamente da un tecnico qualificato, conformemente
alle istruzioni del produttore e alle regolazioni di sicurezza vigenti. Contattare un centro assistenza
autorizzato.

- Non attivare I'apparecchio se questo ha cavo di alimentazione o spina danneggiati, se non funziona
correttamente, o se € stato danneggiato o fatto cadere. Non immergere il cavo di alimentazione o la
spina in acqua. Tenere il cavo lontano dalle superfici calde.

- Le componenti elettriche non devono essere accessibili all'utente dopo l'installazione.

- Non toccare l'apparecchio con nessuna parte del corpo bagnata e non metterlo in funzione se ci si
trova a piedi nudi.

- Deve essere possibile scollegare I'apparecchiatura dalla sorgente di alimentazione eseguendo lo
scollegamento se la presa € accessibile, oppure con un interruttore multi-polare accessibile installato
sulla presa, conformemente agli standard sulla sicurezza elettrica.

- Latarghetta identificativa sull'estremita anteriore del forno (visibile quando la porta € aperta).
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UTILIZZO CORRETTO

ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere supervisionato. Un breve processo di cottura
deve essere supervisionato in modo continuo.

- Non usare il piano cottura come superficie di lavoro o di appoggio.

AVVERTENZA: Non lasciare mai il piano di cottura incustodito durante la preparazione di cibi in
quanto olio e grassi potrebbero provocare un incendio. Non tentare MAI di spegnere un incendio
con dell'acqua; spegnere l'apparecchiatura e coprire le fiamme ad es. con un coperchio o una
coperta di protezione dal fuoco.

- Servirsi di guanti da forno per togliere i tegami e gli accessori, facendo attenzione e non toccare le
resistenze.

IMPORTANTE: Qualora si riscontrino problemi ruotando le manopole dei bruciatori, contattare il
Servizio Post Vendita per la sostituzione del cappuccio del bruciatore, qualora lo stesso abbia dei
problemi.

- Le aperture usate per la ventilazione e la dispersione del calore non vanno mai coperte.

- Usare tegami e pentole la cui base abbia la stessa larghezza dei bruciatori o sia leggermente piu
grande (cfr. tabella specifica). Verificare che i tegami sulle grate non sporgano oltre I'estremita del
piano cottura.

AVVERTENZA: Non lasciare che la famma del bruciatore sporga oltre I'estremita del tegame.

IMPORTANTE: Un uso scorretto delle griglie pud causare danni al piano cottura; non posizionare le
griglie al contrario o farle scorrere sul piano cottura.

- Non usare: Griglie in ghisa, pietra ollare, tegami e pentole in terracotta.

- Diffusori di calore quali ad esempio retine metalliche o altre tipologie.

- Due bruciatori contemporaneamente per una presa (ad esempio kettle Fish).

- Nota: qualora particolari condizioni locali del gas erogano rendano piu difficile I'accensione del
bruciatore, consigliamo di ripetere I'operazione con la manopola girata nell'impostazione "fiamma
piccola”.

- Nota: In caso di installazione di una cappa sopra al piano cottura, rimandiamo alle istruzioni della
cappa per la distanza corretta.

AVVERTENZA: | piedini in gomma protettivi sulle griglie costituiscono un pericolo di soffocamento
per bambini piccoli. Dopo aver tolto le griglie, verificare che i piedini siano installati correttamente.

- Togliere gli eventuali liquidi dal coperchio prima di aprirlo.

PULIZIA E MANUTENZIONE

- L'apparecchio deve essere scollegato dalla presa di corrente prima di effettuare eventuali
operazioni di pulizia 0 manutenzione.

- Non servirsi mai di attrezzature di pulizia a vapore.

- Assicurarsi che I'apparecchiatura sia spento prima di sostituire la lampadina per evitare la
possibilita di scosse elettriche.

- Non utilizzare detergenti abrasivi o raschietti di metallo per pulire il vetro della porta
dell'apparecchiatura per non rigare la superficie e causare la rottura del vetro.

- Non usare prodotti abrasivi o corrosivi, detergenti a base di cloro o detersivi per tegami.

- Per evitare di danneggiare il dispositivo di accensione elettrica, non usarlo quando quando i
bruciatori non si trovano nel loro alloggiamento.

SALVAGUARDARE L'AMBIENTE

SMALTIMENTO DEI MATERIALI DA IMBALLAGGIO

- | materiali da imballaggio sono al 100% riciclabili e contrassegnati con il simbolo del nmclagng@
Le varie parti dell'imballaggio devono percio essere smaltite con responsabilita e in piena
ottemperanza ai regolamenti delle autorita locali amministranti lo smaltimento dei rifiuti.




SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Quando si getta I'apparecchio, renderlo inutilizzabile tagliando il cavo di alimentazione e
togliendo le porte e i ripiani ove presenti), di modo che i bambini non possano salire con facilita e
restare intrappolati. o

Questo apparecchio e fabbricato con materiali riciclabili Ep o riutilizzabili. Lo smaltimento deve
avvenire conformemente alle regolamentazioni locali in materia di smaltimento dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sul trattamento, recupero e riciclaggio degli elettrodomestici, contatti la sua
autoritd locale competente, il servizio di raccolta di elettrodomestici di scarto o il negozio in cui ha
acquistato l'apparecchio.

Questo apparecchio & contrassegnato conformemente alla Direttiva Europea 2012/19/EU, Rifiuti

di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE).

Assicurando che questo prodotto venga smaltito correttamente si contribuisce a prevenire

potenziali conseguenze negative per 'ambiente e la salute umana che potrebbero invece

derivare da uno smaltimento non corretto del prodotto stesso.

Il simbol sul prodotto o sulla documentazione allegata indica che non deve essere trattato come
rifiuto domestico ma deve essere portato a un appropriato centro di raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed elettroniche.

SUGGERIMENTI PER RISPARMIARE ENERGIA

Pre-riscaldare il forno solo se indicato nella tabella di cottura o sulla ricetta.

Servirsi di moduli di cottura laccati o smaltati dato che assorbono molto meglio il calore.

Spegnere il forno per 10/15 minuti prima del tempo di cottura impostato. Gli alimenti che richiedono
una cottura prolungata continueranno la cottura anche dopo lo spegnimento del forno.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il presente apparecchio & stato pensato, costruito e distribuito in conformita alle condizioni
di sicurezza celle Direttive Europee:

© 2006/95/EC Direttiva Bassa Tensione

© 2004/108/EC Direttiva sulla Compatibilita Elettromagnetica
Questa apparecchiatura, che é stata progettata per entrare in contatto con alimenti, &
conforme alla normativa europea (LOGO CE) n. 1935/2004.

L'apparecchiatura soddisfa i requisiti di design ECO delle Disposizioni Europee numero n. 65/2014, e numero
in conformita con lo standard europeo EN 60350-1.




DAT | TE CNICI

Dimensi oni

For no Hx Lx P 31x43,5x43,5 cm

Vo lume It. 62

Dimensi oni utili larghezza cm 46
del casse tto profondita cm 42
scal davivande altezza cm 8,5

Tensi one e
frequenz a di vedi targhetta caratteristiche
alimentazione

adattabili a tutti i tipi di gas
Bruciatori indicati nella targhetta
caratteristiche.

Regolamento (EU) No 65/2014 che integra
la Direttiva 2010/30/EU.

Regolamento (EU) No 66/2014 che integra
la Direttiva 2009/125/EC.

Norma EN 60350-1

Norma EN 50564

Norma EN 30-2-1

ENERGY LABEL
e ECODESIGN

La targhetta caratteristiche e’ situata all'interno della
ribaltina oppure, una volta aperto il cassetto scaldavivande,
sulla parete interna sinistra.

SERVIZIO ASSISTENZA

Prima di contattare il servizio post-vendita

1. Vedere se ¢ possibile eliminare il problema da soli (cfr. "Guida alla risoluzione dei problemi").

2. Spegnere il dispositivo, riaccenderlo e vedere se il problema persiste.

Se il guasto persiste, dopo aver eseguito i summenzionati controlli, contattare il Servizio Post
Vendita piu vicino. Indicare: il tipo di guasto;

* tipo esatto e modello del forno;

« il numero di Servizio Post-Vendita (il numero indicato dopo la parola “Service” sulla targhetta dati)
che si trova all'interno del flap dello scomparto di stoccaggio. Il numero di servizio viene anche
indicato nel libretto della garanzia;

« il proprio indirizzo completo;

« il numero di telefono.

Per le riparazioni, contattare un Servizio Post-Vendita autorizzato, indicato nella garanzia. Qualora
vengano eseguiti interventi da tecnici che non appartengono ai centri di servizio post-vendita
autorizzati, che richiedono una ricevuta indicante il lavoro eseguito, verificare che le componenti
sostitutive siano originali. Il mancato rispetto di queste istruzioni pué compromettere la sicurezza e
la qualita del prodotto.

SRAvAKeES 0000 000 00000
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OAHI'IEZ AZQAAEIAZ E

INAI ZHMANTIKO NA TIZ AIABAXZETE KAI NA TIX THPEITE

MpIv XpNOIUOTTOINCETE TN CUOKEUT, OIABACTE TTPOCEKTIKA TOUG 00NnYyoUG Yyeiag kal ac@dAgiag kal XpAang Kai ¢povTidag.
DUAEETE QUTEG TIG 00NYieg O€ €TOINATNTA XPAONG YIa JEAAOVTIKE avapopd.

AuTég o1 0dnyieg Ba TTpéTTel eTTiong va gival dlaBéaipeg oTov 1I0TéTOTTO: Www.Whirlpool.eu

HAZOAAEIA A KAI H AZOAAEIA TON AAAQN EINAI MOAY ZHMANTIKH
AuTS TO gyxeIpidlo, aAAd Kal n idIa N CUCKEUN, TTAPEXOUV ONPAVTIKEG TTPOEIBOTTOINCEIS AOQAAEIAg, TToU TTPETTEI VA TIG
d1aBAaceTe OAEG Kal va TIG TNPEITE TTAVTA.
AuTO gival To oUpBoAo €160TT0INONG ACPAAEIaG.
AuTS T0 cUuBoAo oag e1doTToIEl yIa SuvNTIKOUG KIVOUVOUG TTOU UTTOPOUV va TTPOKAAETOUV BAvVATO 1) TPAUPATIOUO,
OIké 0ag Kal AAAwV atdpwy.
A OAa 1a pnvupata aceaieiog Ba akoAouBouv 10 cUuBoAo eidotroinong ac@aleiag A TN AégEn “KINAYNOZ” n
“MPOEIAOINOIHZH". AuTég o1 Aé€eig onpaivouv:
Y1odeikvUel pia €miKivouvn KatdoTaon n otroia, av dev amo@euxBei, 0a rpokaléocel ocofapd
TPOAUMATIOMO.
Y1rodeIkvUel pia €TTIKiVOUVN KATAOTOON N oTToia, av dev atro@euyBei, 0a propouce va

ROLLULEL I TTpoKaAéoEl coBapo TPAUUATIONO

OAeg o1 TTPOEIBOTTOINCEIG AOPAAEIOG TTAPEXOUV OUYKEKPIUEVEG AETTTOUEPEIEG TOU dUVNTIKOU KIVOUVOU TTOU UTTAPXEI
KOl UTTOOEIKVUOUV TTWG VA MEIWBEI 0 KivOuvog TPAUPaATIONOU, ¢nUIGG Kal NAEKTPOTTANEIAG, TTou TTPOEpXETal aTTd TNV
akatdAANAN Xpron TNG OUOKEUNG. TnpPEiTe TTPOCEKTIKA TIG 0ONnYieg TTOU AKOAOUBOUV.

H un tApnon autwv Twv odnyiwv UTTopEi va odnyrnoouv ae Kivouvoug. O KATAOKEUOOTHG ATTOTTOIEITAI OTTOIAOATTOTE
€UBUVN yIa OCWUATIKEG BAGBEG o€ dTopa i {wa 1 yia UAIKEG CnUIEG, av dev TNPNBOUV auTéG O UTTOOEICEIS Kal Ta PETPO
TTpoPUAaENG.

- [Mpétrel va kpatdre pakpid ta oAU piIkpd (0-3 €TWV) Kal Ta JIKPA TTaudId (3-8 £Twv), EKTOG av BpiokovTal Uttd
ouvexn eTiBAswn.

- Ta Taidid atmd 8 eTwv Kal TTAVW Kal GTOPA JE PEIWPEVEG CWHATIKEG, AIOONTNPIOKEG ) TIVEUUATIKEG IKAVOTNTEG N JE
ENAEIYN EPTTEIPIOG KAI YVWONG UTTOPOUV VA XPNOIPOTTIOIOUV QUTH Tl GUCKEUN av BpiokovTal utté eTTiBAewn A £xouv
A&Bel 0dnyieg OXETIKG e TNV ACPAAR Xprion TNG CUCKEUNG KAl AV KATAVOOUV TOUG EUTTAEKOUEVOUG KIVOUVOUG. Ta
TTaidid dev TrpéTrel va Traidouv pe Tn ouokeur). O kaBapioudg Kai n cuvtpnaon atmod 1o XpnRoTn &ev Ba TTPETTEl va
yivetar atmé TTauidid Xwpig eTTiBAswn.

- H ouokeun €xel oxedlaoTei ATTOKAEIOTIKA YIA OIKIOKH XPAON YIO HOYEIPEUA TPOPIMWY. Agv ETITPETTETAI KAMia GAAN
xpnon (1r.x. Béppavon xwpwv).

- H ouokeun kal Ta TTPOCTTEAGCIYO PEPN TNG ATTOKTOUV UWNnAR BepuoKpaaia KaTa Tn Xpron Kal ETTOPEVWG TTPETTEI VA
KPaTdTe JakpI& TNG T MIKPA TTaIdId.

- Mnv emTpETTETE OTN OUOKEURA va €pBel o€ eTTa@r Je pouxa f GAAa EUPAEKTA UAIKA €wWG OTOU £XOUV KPUWOEI TEAEIWG
OAa Ta pépn TNG.

- Katd m didpkela kar geté tn Xprion, MNV ayyideTte TIG avTIOTACEIG B€puavong A TNV ECWTEPIKN ETIPAVEIA TNG
OUOKEUNG - KivOUVOG EYKAUPATWV.

- Ta Aadia kai Ta AT 4TTopoUV va ava@Aeyouv eUKoAa av utrepBepuavBoulyv. Mavta va TTapauéVveTE GE Eypriyopaon
oTav payelpeUeTe @aynTd TTAouaia o€ AiTrn, Aadi ) oivoTiveupa (TT.X. POUI, KOVIGK ] KPaoT).

- ToT€ unv a@rveTe TN CUOKEUN XWPIG ETTITAPNCN OTAV Enpaivete TPOPIUA.

MPOEIAOMNOIHZH: Mn BepuaiveTe ) payeipeleTe pe o@payiopéva pada r doxeia yéoa otn cuokeun. H triean mmou
OnuIoupyEiTal OTO ECWTEPIKO TOUG PTTOPET va T KAVEI va ekpayolV, TTIPOLEVWVTAG CNUIEG OTH OUCKEUN.

- Av xpnoigoTroigite aAkooAoUXa TTOTA KATA TO PAYEIPEUA TPOPIMwWY (TT.X. POUHI, KOVIGK, Kpaoi), va BupdoTe OTI TO
olvoTTveupa e€aTiCeTal o€ upnAég Beppokpaacies. ETTopévwg, uTTapxel KivOuvog, Ol aToi TOU OIVOTTVEUNATOG va
avagpAeyolyv av £€pBouv G€ €TTAPR UE TNV NAEKTPIKN AvTioTOON.

- XpNOIUOTIOIEITE YAVTIO POUPVOU YIa VO APAIPEITE TKEUN KAl AEECOUAP, TIPOCEXOVTAG VA PNV ayYileTE TIGAVTIOTACEIG.
- Avnouokeun gival eE0TTAICUEVN YIa Xprion OEpUOUETPOU PaynTOU, XPNOIKOTIOIEITE HOVO TO BEPUOUETPO TTOU CUVICTATAI
yla auTé T0 QoUpvo.

KINAYNOZ NMYPKATIAZ: Mnv amoBnkeUeTe AVTIKEIJEVA TTAVW OTIG ETTIQAVEIEG JAYEIPEUATOG, YIATI JTTOPEI Va TTIACOUV
QWTIC.

MPOEIAOMNOIHZH: Av epgaviaTei pwypr aTnv ETIQAVEIQ, ATTEVEPYOTTOINOTE TN CUCKEUN YIA VA ATTOPUYETE TO EVOEXOUEVO
NG NAEKTPOTTANEIAG (MOVO YIa CUOKEUEG JE YUBAIVN ETTIQAVEIQ).

MPOBAEMOMENH XPHZH TOY NMPOIONTOX

- AuTA n ouokeun éxel oxedIAOTEI ATTOKAEIOTIKA YIO OIKIOKK XProN. ATTayopeUETal N ETTAYYEAUATIKI XPrON TNG CUCKEUNG.

O KOTOOKEUAOTAG OTTOTTOIEITaI KGBE €UBUVN O€ TTEPITITWAN AaKATAAANANG xpron 1 AavBaopévng pubuiong Twv XEIPIOTNPIwWV.

- AUTH N CUOKEUN TTPOOPICETAI VO XPNOIUOTIOIEITAI OE OIKIOKES KAI TTAPOUOIEG EPAPHOYEG, OTTWG:

- Mepioxég koulivag TTPOCWTTIKOU G€ KATACOTAMATA, ypa@eia Kal GAAa TTepIBGAAOVTa epyaaiag.

- AypotéoTriTa.

- A6 TreAaTEG o€ Eevodoxeia, JOTEN Kal AAAa TTepIBGAAOVTa OIKIaKOU TUTTOU.

- MepiBaAAovTa TUTTOU €VOIKIAZOUEVOU SWHATIOU PE TTIPWIVO.

- Mn XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN O€ UTTAIBPIOUG XWPOUG.

) @ MPOSOXH! To YUGAIVO KOTIGKI PTTopei VO BpUPMATIOTE av BeppavBei. SBAoTe OAOUG TOUG KAUOTAPES 1} Tig EvBEXOMEVES
NAEKTPIKEG EOTIEG TTPIV TO KAEITETE.




MPOZOXH: AutA n cuckeun dev TTpoopileTal yia XEIPIoPO PECW EEWTEPIKOU XPOVOBIAKATITN 1] EEXWPIOTOU
TNAEXEIPICOPEVOUCUCTANATOG TPOYODOTiag.
- Mnv amoBnKeUETE EKPNKTIKES 1 EUPAEKTEG ouaieg OTTWG doxeia agPOlOA Kal unv TOTTOBETEITE ) XPNOIUOTIOIEITE
Bevdivn 1 GAAa eU@AEKTA UAIKG PETA 1) KOVTA OTn CUCKEUN: ITTOpEl va TTPOKANBEl TTupkayid av evepyoTtroinBei katd
AAdBoGg N OUCKEUN.

ErKATAZTAZH

- H eykardoTaon Kai ol ETMIOKEVES TTPETTEI VA YivovTal ATTO £EEIDIKEUPEVO TEXVIKO TUUPWVA WE TIG 0ONnYieg Tou
KOTAOKEUQOTH KAl TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG ac@aAgiag. Mnv emiokeuadete A avTiIKaBIOTATE OTTOI00NTTOTE
€EAPTNUA TNG CUCKEUNG EKTOG vV AUTO ETTITPETTETAI pNTA OTO EYXEIPIDIO XProNG.

- Ta maudid dev TTPETTEI va TTpAyPATOTTOIOUV pyacie eykatdoTtaons. Kpartdre Ta maidid pakpid katd tTnv
EYKOTAOTAON TNG OUOKEUNRG. KpaTdaTe Ta UAIKG cuokeuaaiag (TTAACTIKEG OOKOUAEG, HEPN aTTO TTOAUGTUPEVIO KATT.)
pokpid atrd Taudid, Katd TN SIAPKEIa TNG EYKATACTACONG TNG OUOKEUNG AAAG Kal PETA.

- XpNOIUOTIOINOTE TIPOCTATEUTIKA YAVTIO O€ OAEG TIG EPYACIEG ATTOCUCKEUACTIAG Kal EYKATAOTACNG.

- MeTd TNV atrooucKeuaaia TNG CUCKEUNG, BePaiwBeite &TI dev £xel UTTOOTEI CNUIG KOTA TN HETAPOPA. Z€ TTEPITITWON
TTPOPRANUATWY, OTTEUBUVOEITE OTO KATAGTNKA TTWANCONG ] GTO TTANCIECTEPO ZEPPIG.

- MeTd TNV atmroocuoKeuaaia TNG CUOKEUNG, BEPaiwBEeiTe 6Tl N TTOPTA TNG CUOKEUNG KAEIVEI CWOTA. € TTEPITITWON
TTPOoBANUATWY, aTTEUBUVBEITE OTO KATAOTNUA TIWANGCNG I 0To TTANCIECTEPO ZEPPIC. MNa va aTToTpEWETE OTTOIAdATIOTE
nNuIG, agaipéaTe TO GoUpvo aTrd Tn BAcn aPPwdOUS TTOAUGTUPEVIOU PJOVO TN CGTIYUA TG EYKATAOTAONG.

- O xeIpiopdg Kai n eyKatdoTaon TNG CUCKEUNG TTPETTEN va Yivel attd 800 1) TTEPICOOTEPA ATOUA.

- H ouokeun TpETTel va attoouvaEETAl ATTO TNV TTAPOXT PEUNATOG TTPIV aTTO OTTOIAdATTIOTE £pYACia eyKATAOTAONG.

- Katd myv eykatdoTtaon BePaiwbeite 611 N cuokeur) dev Ba TTPoKAAEoEl {nUIG OTO KAAWDIO PEUUATOG.

- Evepyotroijote Tn ouokeu pévov agou €xel oAokAnpwOei n dladikacia eykaTdoTaong.

- Ta viouAdTmia koudivag TTou gival O€ ETTAQPN JE T GUOKEUN TTPETTEI va gival avBeKTIKA o€ BeppdTnTa (€WG TOUAGY. 90
°C).

- MeTd TNV eykaTtaaTacn Ogv TIPETTEl va €ival TTAEOV TTPOCTTEAGGIUN N KATW TTAEUPA TNG GUOKEUNG.

- [a TN owaTr AsIToupyia TNG CUOKEUNG aPrVeTE EAEUBEPO TO EAAXIOTO OIAKEVO AVAPETT OTNV ETTIPAVEIQ EPYATiag
TOU TTAYKOU Kal TNV TTAVW TTAEUPA TOU QOUPVOU.

- H ouokeun &ev TpéTrel va eykaTaoTaBEl TTiow atrd SIAKOOUNTIKN TTOPTA, YIA TNV ATTOQUYHA UTTEPBEPUAvVONG.

- H ouokeun dev rpétrel va TotroBeTnO¢ei Tvw o€ Bdaon.

MPOEIAOMOIHZEIZ I'A TO HAEKTPIKO PEYMA

- BeBaiwBeite 611 N TAON TTOU AVAPEPETAI OTNV TTIVAKIOQ OTOIXEIWY CUPQWVEI E TNV OIKIOKK GAg TTAPOXA.

- H mvakida oTtoixeiwv BpiokeTal aTnv PTTPOCTIVE TTAEUPE TOU QOUPVOU (gival opaTr OTav avoiyel n TopTa).

- [a va cuppopPUWVETAI N EYKATAOTOON PE TOUG KEIPEVOUS KaVOVIOPOUG ao@aAcgiag, atraiTeital S1akOTTTNG OAWV Twv
TTOAWV PE EAAXIOTO OIAKEVO ETTAPWY 3 mm.

- O1 kavoviguoi atraitolv n GUOKEUN va gival YEIWPEVN.

- [0 OUOKEUEG OTIG OTTOIEG UTTAPYEI TOTTOBETNHEVO QIG, AV TO PIG OeV gival KATAAANAO yia Tnv TTpida oag,
atmeuBuvBeite o€ €CEIBIKEUPEVO TEXVIKO.

- Mn xpnoigotroicite KaAWDIA TTEKTACNG, TTOAUTTPIZA ] AvTATITOPEG. Mn OUVOECETE TN GUCKEUN O€ TTPIda TTou
EAEYXETAI UE TNAEXEIPIOTHPIO.

- To KaAwdIo pelpaTog TTPETTEI VA €ival APKETA JAKPU yia T oUVOECH TNG CUCKEUNG oTNV TTapox peUPaTOG, 0TV N
OuUOKeun €xel TOTToBeTNBEl péoa oTnv uTTodoXA TNG.

- Mnv Tpapdre To KGAWOIO PEUUATOG.

- Av 10 KOAWSIO PEUNATOG £XEI UTTOOTEI {NUIA, TTPETTEI VA AVTIKATAOTABE pe akpiBwg idlo. To KaAwdio peUPATOG
EMTPETTETAI VA AVTIKATAOTABE JOVO aTTO £EEIBIKEUPEVO TEXVIKO O€ TUUUOPPWON E TIG 0ONYIEG TOU KATOOKEUAOTA
KQI TOUG KEiPEVOUG KavoviopoUg ac@aAciog. ATreuBuvBeite o€ e¢ouaiodoTnuévo KEVTpo oépPIG.

- Mn XpNOIYOTIOINCETE TN GUOKEUN AV TO KAAWDIO PEUPATOG 1 TO QIS TNG £XEI UTTOOTEN CnUId, av dev AsiToupyei cwoTd
f av n idla N ouokeun £xel UTTOOTEl {NUIG A oag £xel TTEael. Mn BuBiceTe To KOAWDIO PEUPATOG I TO PIG OE VEPO.
KpatdTte 10 KOAWSIO PHAKPIA ATTO KAUTEG ETTIQAVEIEG.

- Ta nAekTpIKG e€apTApaTa eV TTPETTEN va gival TTPOCRACING GTO XPrOTN META TNV eykaTtdoTaon.

- Mnv ayyiCeTe TN GUOKEUN PE KavEVA BPEYUEVO JEPOG TOU CWHATOG Kal PNV KAVETE XEIPIOPOUG O€ auTr) oTav €ioTe
cutréAnTol.
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2Q2TH XPHZH E

MPOZOXH: H cuokeun TpéTel va emTnpeiTal Katé Tn diadikacia payeipéuatoc. Av n diadikacia payeipéuatog eival
oUVTOMN, TTPETTEI VO UTTAPXEI CUVEXAG ETTITHPNON.

MPOEIAONOIHZH: To payeipepa xwpic emTApnon pe NiTog A AddI o€ TTAGKG ECTIWV UTTOPEI va gival ETTIKiVOUVO
Kal va atroTeAETel aiTia TTupkayias. MNoTé unv emXeEIPAOETE va ORACETE MO QWTIA PE VEPDO, AAAG ATTEVEPYOTTOINCTE TN
OUOKEUN KAl KATOTTIV KAAUWTE TN QASYQ, TT.X. ME €va KOTTAKI 1] JE TTUpipaxn kouBépTa.
- MeTaAAIKG avTikeiyeva OTTWG paxaipia, TTPouvia, KOUTAAIG Kal KATTaKIa Ogv TTPETTEI va TOTTOBeTOUVTAI TTAVW OTNV
ETMQPAVEIQ TNG TTAAKAG ECTIWV, YIATI UTTOPEi va atroKTAGOUV uwnAn Bgpuokpaacia.
- Mn xpnoiPoTIOIEiTE TNV TTAAKA EGTIWV CAV ETTIPAVEIN EPYOTIOG i OTAPIYHA.
- Tpémel va TpooéxeTe va agaipeite KAOe xupévo UAIKG atrd To YUAAIVO KAAUP A TTPIV TO avoigeTe. AQHVETE TNV
EMQAVEID TNG TTAAKAG EOTIWV VA KPUWOEI TTPIV KAEIOETE TO KAAUMUA.

KAOGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

- H ouokeun TTpETTel va attocuv_aEETAl ATTO TNV TTAPOXT PEUMATOG TTPIV aTTO OTTOIAdATTOTE £pyaaia kaBapiouou N
ouvTAPNONG.

- XpNOIUOTIOIEITE TTIPOCTATEUTIKA YAVTIA YIA TIG £pyaaieg kKaBapiouou Kal CuvTipnong.

- Na BeBaiwveaTe OTI N CUCKEUN €XEl QTTEVEPYOTTOINBEI TTPIV AVTIKATAOTACETE TOV AQUTITAPG, VIO VA OTTOQPUYETE TO
evOEXOUEVO NAEKTPOTTANEIAG.

- Mot€ un xpnoiyotroinoete €EOTTAICUG KABAPIGUOU PE aTuo.

- Mn xpnoipotroicite okKANPa KaBapiaTIKA TTou Xapadouv 1 aiXunNeEES METAAAIKEG EUOTPEG yia va kKaBapioeTe TO TCAWI
NG TTOPTAG TNG CUOKEUNG, YIaTi auTd PTTopEi va xapd&ouv Tnv em@daveia, KAt TTou YTTopEi va TTpokaAéael Bpalon
Tou TaMI0U.

- BeBaiwBeite OTI N CUOKEUN £XEI KPUWOEI TIPIV ATTO OTTOINBATTOTE Epyadia Kabapiopou A ouvThRpnong.

- Mn xpnoipoTrolgite TTPoidvTa TToU Xapddlouv ) diaBpwvouyv, KabaploTiIka he Bacn Tn XAwpivn ) olUpua TPIYiPaToG.

MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

AMOPPIVYH TQN YAIKQN XYZKEYAZIAZ
*
- Ta uNikd ouokeuaciag gival 100% avakukAWGIPa Kal ETTIoNUaivovTal Je To GUUBOAO te avakUKAwoNg
EtTopévwg Ta didgopa PEPN TNG GUCKEUOTIaG TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAI JE UTTEUBUVO TPOTTO Kal PE TTARPN
CUPPOPQWAN PE TOUG KAVOVIOUOUG TWV TOTTIKWYV OPXWYV TTOU SIETTOUV TNV atTOppIyn aTTOBAATWVY.

AIMNOPPIWH OIKIAKQN ZYZKEYQN 2TO TEAOZ THZ Q®EAIMHZ ZOQHZ TOYZ

- Otav BéAeTE va ATTOPPIYETE TN CUCKEUN 0TO TEAOG TNG WPEAIUNG (WNG TNG, aXPNOTEWTE TN KOBOVTAG TO KAAWDIO
PEUPOTOG KOl QAIPWVTAG TIG TTOPTES KAl Ta pAPIa (av UTTAPYXOUV) WOTE VA PNV YTTOPoUV va OKap@aAwoouy TTaidid

N va KAEIOTOUV PETA TNG. -

- AuTH n OUOKEUN £X€I KOTOOKEUOOTEN JE AVOKUKAWGIUA te I ETTAVAXPNCIKMOTIOINCIUA UAIKA. ATTOppiyTE TN
OUPQWVA PE TOUG TOTTIKOUG KOVOVIOUOUG TTEPI aTTOppIYNnG ATTORANTWV.

- Ta TepIoodTEPEG TTANPOYOPIEG OXETIKA JE TNV KATEPYATIA, TNV AVAKTAOT KAl TNV OVAKUKAWOT) OIKIOKWYV
NAEKTPIKWY CUOKEUWY, atreubuvBeiTe aTnv apuddia TOTTIKF 00G apXr, OTNV UTTNPECia TTEPICUAAOYNG OIKIOKWY
ATTOPPIMMATWY 1] GTO KATACGTNHA ayOopdG.

- AuTn n ouokeun €xel onuavBei cupgwva ue v Eupwraik Odnyia 2012/19/EK oxeTikd pe Ta ATTOBANTA €180V
HAekTpikoU kai HAekTpovikou E&ommAiopol (AHHE).

- Alao@alifovtag Tn CwaTr atTéppIyn Tou TTPOoIGvTog auTou, Ba BonBACETE va ATTOTPATIOUV EVOEXOUEVES APVNTIKEG
OUVETTEIEG YIa TO TTEPIBAAAOV Kal TNV avBpwTTIvn UyEia, ol oTroieg Ba ptmopoloav va TTPokANBouv atré akaTdAANAn
METOxXEIpION B TTPOIGVTOG auToU WG aTroRANnTOU.

- To oUuBOAO = TTAVW GTO TIPOIGV i GTA EVTUTIA TTOU TO OUVOSEUOUV UTTODEIKVUEI OTI SEV TTPETTEI VA ATTOPPITITETAI
padi pe Ta oikiokd atroppiypata aAAd va TapadideTal g€ KAaTdAANAO KEVTPO GUAAOYNG yia TNV avakUKAWGCT
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £EOTTAICHOU.

NMPAKTIKEZ XYMBOYAEXZ EEOIKONOMHZHZ ENEPIEIAZ

- MpoBeppaivete TO PoUpvo Pévo av autd kabopileTal OToV TTiVOKA JAYEIPEPATOG A OTN ouvVTayr 0OG.

- XpnolyoTrolEiTe okoUpa Aakapiopéva f epayié okeln YnoigaTog ETTEIBN aUTA ATTOPPOPOUV TN BEPUATNTA TTOAU
KaAUTEPQ.

- AmevepyoTrolgite To @oupvo 10/15 Aetrtd piv TN AREN Tou KaBopiouévou XpOvou payeipépaTog. To gaynTo
TTOU XPEIAZETAl TTAPATETAPEVO PayEipepa Ba ouvexioel va HayEIPEUETAl AKOUA Kal OTav £XEI ATTEVEPYOTTOINOEI O
poupvoq.
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AHAQZH ZYMMOPO®QZHZ

- AuTr) n ouokeun €xel oxedlaoTEl, KATAOKEUOOTEN Kal dlaveunBei o€ CUPPOPPWON HE TIG ATTAITACEIS AOQAAEIOG TWV
EupwTraikwv Odnyiwv:

¢ 2006/95/EK - Odnyia XaunAng Tadong

© 2004/108/EK - Odnyia oxetikd pe Tnv HAeKTpopayvnTikr Zuparétnra

- AuTr) N OUCKEUR n oTToIa TTPOOPICETAI VA £PXETAI OE ETTAPNA PE TPOPIUA, CUUHOPPUIVETAI UE TOV EUpwTTaiko Kavoviouo
(AoydTutro CE) ap. 1935/2004.

- AuTr) N ouokeun TTANPOI TIG ATTAITAOEIG OIKOAOYIKOU oXedlaouou (Eco Design) Twv EupwTTdikwy KaVOVIGUWY apIBy.
65/2014 ka1 apiBy. 66/2014 o€ ocupudpewaon pe To Eupwtraikd mrpoétutro EN 60350-1.

MINAKAZ XAPAKTHPIZTIKQN

Ailaotdoeig Tou goupvou (Yx- 31x43 5x43,5 cm

NxB

Oykog 62 Aitpa

XpARoiueg d1aoTdoelg OXETIKA pE|TTAGTOG 42 cm

TO

Slauépiopa goupvou Baboc 46 cm

Tdaon kai oyoc 8,5 cm

ouxvoeTnTa BAétre ivakida oToIxEiwv
ENERGY Odnyia 2002/40/CE yia TnV €TIKETA TV
LABEL NAEKTPIKWVY POUPVWV.

Kavoviouég EN 50304

2EPBIZ META THN NQAHZH

Mpiv kaAéoeTe TO ZEPRBIG
1. Acite av pmropeite va dlopBwaoeTe 1o TTPORANUa pévol oag (BAETTE Tov “OdNyo AvTIMETWTTIONG TTPORANKATWY”).
2. ATrevepyoTTOINOTE KAl EVEPYOTTOINOTE TTAAI TN CUOKEUN Kai &€iTe av To TTPORANA eGaKOAOUBET va UTTAPXEI.
Av 1o TTpOBANUA eEaKOAOUBEI VO UTTAPXEI HETA TOUG TTOPATTAVW EAEYXOUG ATTEUBUVOEITE OTO TTANCIEOTEPO
2épPI
A\E)aEpEpaTs Tov TUTTO TNG BAARNG,
QKPIBWG ToV TUTTO KAI TO JOVTEAO TOU oUpPVOU,
* Tov apIBud ZEpPRIg (Tov apiBud trou divetal HETA TN AEEN “ZEPPIC” oTnv TTivakida aToixeiwv) TTou BpiokeTal yEoa aTmo
TNV TTOPTa Tou BaAduou. O apiBudg aépfig divetal kai aTo BIBAIGPIO £yyunong,
* Tnv TAfjpN d1lbuvor) oag,
* TOV apIBud TNAEQWVOU 0aG.
MNa emokeuég ammeuBuvBeite oe éva E§ouoiodotnuévo oépPig, OTTWG UTTOBEIKVUETAI TNV £yyUnon.
Av TTpaypaTotroinBei otroladrrote epyacia atrd TeXVIKOUG TTOU deV aVAKOUV OTa £¢ouciodoTnuéva KEvipa ZEPRIG Tou
KOTAOKEUAOTH, {NTAOTE MIa a1TrédEIEn TTOU va ava@épEl TNV Epyacdia TTou TTpaypaTotrointnke kal Bepaiwbeite 611 Ta
avTaAAaKTIKA €ival yvhola.
H pn THpnon autwy Twv 0dnylwv Ptropei va utroBaduiosl Tnv ac@dAcia Kai Tnv ToIéTNTA TOU TTPOIGVTOG.

18RS 00 0000 00000




INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
IMPORTANT DE CITIT $| RESPECTAT

Tnainte de a folosi echipamentul, cititi cu atentie ghidurile de Sanatate si Siguranta si
Folosire si Ingrijire. Tineti aceste instructiuni la iTndemana pentru referinta viitoare.
Aceste instructiuni vor fi disponibile pe pagina web: www.whirlpool.eu

SIGURANTA DVS. SI A CELORLALTI ESTE FOARTE IMPORTANTA

Acest manual si echipamentul insusi ofera avertismente de siguranta importante, care trebuie citite si respectate n
permanenta.

Acesta este un simbol de alerta de siguranta.
Acest simbol va alerteaza asupra posibilelor pericole care pot duce la ranire
sau deces n cazul dvs. sau al altora.

Toate mesajele de siguranta vor urma simbolul de alerta de siguranta sau cuvantul “PERICOL” sau “AVERTISMENT.”

Aceste cuvinte inseamna:

A PERICOL Indica o situatie periculoasa, care, daca nu este evitata, va provoca raniri grave.
& AVERTISMENT Indica o situatie periculoasa care, daca nu e evitata, va provoca raniri serioase.

Toate avertismentele de siguranta ofera detalii specifice despre posibilul risc prezentat si indica modul in
care se reduce riscul de ranire, avariere si electrocutare care rezulta in urma folosirii inadecvate a
echipamentului. Respectati cu strictete urmatoarele instructiuni.

Neresperctarea acestor instructiuni poate duce la riscuri. Producatorul declina orice raspundere pentru
ranirea persoanelor sau animalelor sau pentru pagubele aduse proprietatii daca aceste sfaturi si masuri
de precautie nu sunt respectate.

- Copiii foarte mici (0-3 ani) si mici (3-8 ani) trebuie tinuti departe sau supravegheati in
permanenta.

- Copiii de la 8 ani in sus si persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sa mentale reduse sau fara
experienta sau cunostinte pot folosi acest echipamentul sub supraveghere sau daca au primit
instructiuni asupra utilizarii echipamentului in conditii de siguranta si daca inteleg pericolele
implicate. Copiii nu trebuie sa se joace cu echipamentul. Curatarea si operatiunile de intrefinere
realizate de utilizator nu vor fi realizate de copii nesupravegheati.

- Echipamentul si piesele sale accesibile se incing in timpul folosirii, copiii mici trebuie {inuti
departe. Nu permiteti echipamentului sa intre in contact cu carpe sau alte materiale
inflamabile decat dupa ce toate componentele s-au racit complet.

- Intimp si dupa utilizare, nu atingeti elementele de incélzire sau suprafata interioar a
echipamentului - risc de arsuri.

- Uleiurile si grasimile supraincalzite iau foc cu usurinta. Ramaneti mereu vigilenti atunci cand gatiti
mancaruri bogate in grasimi, ulei sau alcool (ex. rom, coniac, vin).

- Nu Iasati niciodata echipamentul nesupravegheat in timpul uscarii mancarii.

- AVERTISMENT: Nu incalziti si nu gatiti cu borcane sau containere sigilate in echipament.

- Presiunea acumulata Tnauntru pe poate face sa explodeze, avariind echipamentul.

- Daca se folosesc bauturi alcoolice atunci cand gatiti mancare (ex. rom, coniac, vin), nu uitati ca
alcoolul se evapora la temperaturi inalte. Ca urmare, exista riscul ca vaporii emanati de alcool
sa ia foc daca intra in contact cu elementul de incalzire electric.

- Daca echipamentul este adecvat folosirii sondelor, folositi numai o sonda de temperatura adecvata acestui cuptor.

- PERICOL DE INCENDIU: Nu stocati articole pe suprafete de gatit, deoarece pot lua foc.

- ATENTIE: In cazul in care se sparge sticla plitei:-opriti imediat toate arzatoarele si orice element e
incalzire electric si izolati echipamentul de sursa de alimentare; - nu atingeti suprafata
echipamentul; -nu folositi echipamentul

- Aceste instructiuni sunt valide daca simbolul tarii apare pe echipament. Daca simbolul nu apare pe
echipament, este necesar sa consultati instructiunile tehnice care vor oferi suficiente informatii
referitoare la modificarea echipamentului pentru conditiile de folosire ale tarii

- Capacul de sticla se poate sparge daca este incalzit. Opriti toate arzatoarele si placile electrice

inainte de a inchide capacul. Nu inchideti capacul atunci cand un arzator arde

- Daca informatjile din acest manual nu sunt respectate exact, o flacara sau o explozie poate
rezulta, provocand pagube materiale sau raniri.
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DOMENIUL DE UTILIZARE A PRODUSULUI

- Acest echipament este conceput doar pentru uz domestic. Nicio alta utilizare nu este
permisa (ex. incalzirea incaperilor). Folosirea echipamentului Tn scopuri comerciale este
interzisa. Producatorul isi declina raspunderea pentru utilizarea inadecvata sau pentru
setarea incorectd a comenzilor.

- Acest echipament este facut pentru a fi folosit pentru aplicatii domestice sau similare, precum:

- Chicinete pentru angajati Tn magazine, birouri sau alte medii de lucru;
- Ferme;

- De cétre clienti in hoteluri, moteluri si alte medii rezidentiale;

- Medii de tip pensiune.

- ATENTIE: Echipamentul nu este destinat utilizarii cu ajutorul unui temporizator extern sau al unui
sistem separat de comanda la distanta.

- Nu folositi echipamentul in aer liber.

- Nu stocati substante explozive sau inflamabile precum sprayurile cu aerosoli si nu plasati sau
folositi benzina sau alte materiale inflamabile in sau pe echipament: e posibil sa izbucneasca
un incendiu daca echipamentul este pornit Tn mod neglijent.

INSTALARE

- Instalarea si reparatiile trebuie efectuate de catre un tehnician calificat, in conformitate cu
instructiunile producatorului si cu reglementarile locale de siguranta. Nu reparati si nu inlocuij
nicio parte a echipamentului decat daca acest lucru este stipulat in mod special in manualul
de utilizare.

- Conexiunile de la alimentarea cu curent electric si cu gaz trebuie sa respecte reglementarile
locale.

- Copiii nu trebuie sa efectueze operatiuni de instalare. Tineti copiii departe in timpul instalarii
echipamentului. Nu lasati materialele de ambalare (pungi de plastic, bucati din polistiren etc.)
la indemana copiilor, in timpul si dupa instalarea echipamentului.

AVERTISMENT: Modificarea echipamentului si metoda sa de instalare sunt esentiale pentru folosirea
echipamentului in conditii de siguranta si corect in toate celelalte tari

- Folositi manusi de protectie pentru a efectua toate operatiunile de despachetare si instalare.

- Dupa despachetarea echipamentului, asigurati-va ca usa echipamentului se inchide bine. In
cazul in care apar probleme, contactati dealerul sau cel mai apropiat service post-vanzare.
Pentru a preintimpina orice avarii, indepartati cuptorul din baza din polistiren doar la momentul
instalarii.

- Acest echipament trebuie manevrat si instalat de cel putin doua persoane.

- Echipamentul trebuie deconectat de la sursa de alimentare Tnhaintea instalarii.

- Intimpul instalarii, asigurati-v& ca echipamentul nu avariaza cablul de alimentare.

- Activati echipamentul doar cand procedura de instalare a fost incheiata.

- Unitatile de bucatarie care intra in contact cu echipamentul trebuie sa fie rezistente la caldura
(min 90°C).

CONEXIUNEA LA RETEAUA DE GAZE

AVERTISMENT: Inaintea instalarii, asigurati-va ca conditiile locale de furnizare a gazului (natural sau
presiune) sunt compatibile cu setarea plitei (consultati placuta indicatoare si tabelul cu injectoare).

- Folositi regulatoarele adecvate pentru presiunea gazului indicat in instructiuni.

- AVERTISMENT: Conditiile de ajustare pentru acest echipament sunt stipulate pe eticheta (sau placuta
indicatoare).

- AVERTISMENT: Acest echipament nu este conectat la un dispozitivde evacuare a produselor de
combustie. Va fi instalat si conectat in conformitate cu reglementarile curente de instalare. Trebuie
sa acordaii atentie speciala cerintelor relevante referitoare la ventilatie.




AVERTISMENT: Aceste operatiuni trebuie efectuate de catre un tehnician calificat.

Daca echipamentul este conectat la o alimentare cu gaz lichefiat, surubul de reglare trebuie

strans cat mai bine posibil.

Atunci cand cilindrul de gaz este adoptat, cilindrul sau containerul de gaz trebuie sa fie asezat
corect (orientare verticala).

Folositi doar racorduri metalice flexibile sau rigide pentru conexiunea la gaze.

IMPORTANT : Daca este folosit un racord din otel inoxidabil, trebuie instalat astfel incat sa nu atinga
nicio piesa mobila de mobilier (ex. sertarul). Trebuie sa treaca printr-o zona unde nu exista obstruciii
si unde e posibila inspectarea acestuia pe toata lungimea.

Dupa conectarea la alimentarea cu gaze, verificati daca exista scurgeri cu apa cu sapun. Aprindeti

arzatoarele si rotiti butoanele de la pozitia max 1* la pozitia minima 2* pentru verificarea stabilitatii flacarii.

AVERTISMENTE ELECTRICE

Asigurati-va ca voltajul specificat pe placuta identificatoare corespunde cu cea de acasa de la dvs.

Pentru ca instalarea sa corespunda cu reglementarile actuale referitoare la siguranta, este
necesar un comutator omnipolar cu un interval minim de contact de 3 mm.
Reglementarile necesita ca echipamentul sa fie impamantat.

Pentru echipamentele dotate cu stecar, daca stecarul nu se potriveste cu priza din perete,
contactati un tehnician calificat.

Nu folositi prelungitoare, prize multiple sau adaptoare. Nu conectati echipamentul la o priza care
poate fi actionata prin telecomanda.

Cablul de alimentare trebuie sa fie suficient de lung pentru conectarea echipamentului, odata
asezat la locul sau, la reteaua de curent electric.

Nu trageti de cablul de alimentare furnizat.

Daca cablul de alimentare este avariat, trebuie Tnlocuit cu unul identic. Cablul de alimentare
trebuie inlocuit de catre un tehnician calificat, in conformitate cu instructiunile producatorului si cu
reglementarile locale de siguranta. Contactati un centru de service autorizat.

Nu puneti echipamentul in functiune daca are cablul de alimentare sau stecarul avariat, daca nu
functioneaza normal sau daca a fost avariat sau scapat. Nu scufundati cablul de alimentare sau
stecarul in apa. Tineti cablul de alimentare departe de suprafete fierbinti.

Keep the cord away from hot surfaces.

Nu atingeti echipamentul cu nicio parte uda a corpului si nu-1 operati descult.

Trebuie sa fie posibila deconectarea echipamentului de la sursa de alimentare prin scoaterea
din priza daca stecarul este accesibil sau prin intermediul unui comutator multipolar accesibil
instalat inaintea prizei in conformitate cu standardele nationale de siguranta electrica.

FOLOSIREA CORECTA

ATENTIE: Procesul de gatire trebuie supravegheat. Procesul de gatire trebuie supravegheat

in permanenta.

Nu utilizati plita ca blat de lucru sau suport.

AVERTISMENT: Gatitul nesupravegheat cu grasimi sau ulei pe o plita poate fi periculos si poate
conduce la incendiu. Nu incercati niciodata sa stingeti focul cu apa, insa opriti echipamentul si

acoperiti flacara, de exemplu, cu un capac sau o patura pentru foc.

Folositi manusi de bucatarie pentru a indeparta tavile si accesoriile, avand grija sa nu atingeti

elementele de incalzire.

IMPORTANT : In cazul in care intampinati dificultati in rotirea butoanelor arz&toarelor, va rugam

sa contactati serviciul post-vanzare pentru inlocuirea robinetului arzatorului daca se dovedeste a fi defect.

Fantele folosite pentru aerisire si dispersia caldurii nu trebuie acoperite niciodata.

Folositi oale si tavi cu funduri de aceeasi latime ca cea a arzatoarelor sau putin mai mari (vezi
tabelul specific). Asigurati-va ca oalele de pe grile trec dincolo de marginea plitei.
AVERTISMENT: Nu lasati flacara arzatorului s& se extinda dincolo de marginea tavii
IMPORTANT : Folosirea inadecvata a grilelor poate duce la avarierea plitei: nu pozitionati grilele
cu susul in jos si nu le frecati de plita.

Nu folositi: Site din fonta, ceaune, oale sau tigai din teracota.

Difuzoarele de caldura, precum plasa metalica sau orice alt tip.
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Nota: in cazul in care anumite conditii locale ale gazului furnizat fac dificila aprinderea arzatorului, este
recomandabil sa repetati operatiunea cu butonul rotit spre setarea mica a flacarii.RO

Nota: Tn cazul instaldrii unei hote deasupra suprafetei de gatit, consultati instructiunile hotei pentru
distanta corecta.

AVERTISMENT: Picioarele protectoare din cauciuc ale grilei reprezinta un pericol de inecare pentru
copiii mici.

Dupa indepartarea grilelor, asigurati-va ca toate picioarele sunt corect montate.

Indepartati orice lichid de pe capac nainte s&-I deschideti

CURATARE SI INTRETINERE

Echipamentul trebuie deconectat de la sursa de alimentare Thaintea operatiunilor de curatare sau intretinere.
Nu folositi niciodata echipamente de curatare cu aburi.
Asigurati-va ca echipamentul este oprit inainte de a Tnlocui becul, pentru a evita electrocutarea

Nu folositi agenti de curatare abrazivi sau raclete ascutite din metal pentru a curata usile de sticla, deoarece
pot zgaria suprafata, ceea ce poate duce la spargerea sticlei.

Nu folositi produse abrazive sau corozive, agenti pe baza de clor sau bureti de sarma.

Pentru a evita avarierea dispozitivului de aprindere electrica, nu-I folositi atunci cand arzatoarele nu sunt in
carcasa.

PROTEJAREA MEDIULUI

ARUNCAREA MATERIALELOR DE AMBALARE
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W
Materialul de ambalare este 100% reciclabil si este marcat cu simbolul de reciclare EI&Diverse parti ale
ambalajului trebuie astfel aruncate Tntr-un mod responsabil si in conformitate cu reglementarile autoritatilor
locale privind aruncarea deseurilor.

CASAREA ECHIPAMENTELOR GOSPODARESTI

Atunci cand casati un echipament gospodaresc, faceti-l neutilizabil taind cablul de alimentare si indepartand
usile si rafturile (daca exista) astfel incat copiii sa nu aiba acces facil in interior, ramanand blocati.
19,
Acest echipament este produs cu materiale reciclabile E& sau reutilizabile. Aruncati-le In
conformitate cu reglementarile locale de tratare a deseurilor.

Pentru mai multe informatii asupra tratarii, recuperarii si reciclarii echipamentelor electrice
gospodaresti, contactati autoritatea locala competenta, serviciul de colectare pentru deseuri
gospodaresti sau magazinul de unde ati achizitionat echipamentul.

Acest echipament este marcat in conformitate cu Directiva Europeana 2012/19/EU, DEEE
(Deseurile de echipamente electrice si electronice).

Asigurandu-va ca acest produs este aruncat corect, veti putea evita posibilele consecinte
negative pentru sanatatea mediului si cea umana, care ar putea fi provocate de tratarea
incorecta a deseurilor rezultate Tn urma casarii acestui produs.

Simbolul === de pe produs sau de pe documentatia insotitoare indica faptul ca nu trebuie sa
fie tratat ca deseu gospodaresc, ci trebuie dus intr-un centru de colectare adecvat pentru
recilclarea echipamentelor electrice si electronice.

SFATURI PENTRU DE ECONOMISIREA ENERGIEI

Preincalziti cuptorul doar daca acest lucru este specificat in tabelul de gatit sau Tn reteta dvs.
Folositi module de copt smalfuite sau emailate negre, deoarece acestea absorb caldura mult mai bine.

Opriti cuptorul 10-15 minute Tnainte de seta timpul de gatit. Mancarea care necesita gatire
prelungita va continua sa fie gatita chiar dupa oprirea cuptorului.”




DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest echipament a fost conceput, construit si distribuit in conformitate cu cerintele de
siguranta ale Directivelor Europene:

° 2006/95/EC Directiva pentru Tensiuni Joase
©2004/108/EC Directiva pentru Compatibilitate Electromagnetica”
Acest echipament, care e destinat intrarii in contact cu alimente, este conform cu

Reglementarea Europena (LOGO CE) nr. 1935/2004.
Acest echipament indeplineste cerintele Eco Design ale Reglementarilor Europene nr. 65/2014, si nr.

66/2014 in conformitate cu Standardul European EN 60350-1.
TABEL CARACTERISTICI

Dimensiuni 31x43,5x43.5 cm

Volum 62|

latime 46 cm
fnaltime 8,5 cm
adancime 42 cm

poate fi adaptat pentru a fi folosit cu
orice tip de gaz indicat pe placuta cu
Arzatoare date tehnice, care se afla inauntru
sau, dupa ce compartimentul
cuptorului a fost deschis, pe peretele

Dimensiunile
compartimentului
inferiar

'fl;t:r(\:‘slleunntg §! vezi placuta cu date tehnice
ETICHETA
PENTRU Directiva UE nr. 65/2014 de integrare
ALIMENTARE a Directivei 2010/30/UE. Regulamentul
CU ENERGIE si UE nr. 66/2014 de integrare a Directivei
ECODESIGN 2009/125/CE

regulamentul EN 15181
~ regulamentul EN 30-2-1

Placuta identificatoare se afla in interiorul clapetei
sau, dupa ce compartimentul cuptorului a fost
deschis, pe peretele din stadnga din interiorul
cuptorului.

SERVICE POST-VANZARE

inaintea apelarii serviciului post-vanzare
1. Vedeti daca puteti elimina problema de unul singur (vedeti “Ghidul de depanare”).
2. Opriti echipamentul si reporniti-l pentru a vedea daca problema persista.
Daca problema persista dupa verificarile de mai sus, contactati cel mai apropiat service
post-vanzare.

Specificati: tipul defectiunii;
« tipul exact si modelul cuptorului;
« numarul servicului post-vanzare (numarul de dupa cuvantul “Service” de pe placuta identificatoare) aflat
inauntrul clapetei compartimentului de stocare. Numarul de service este de asemenea furnizat in ghidul de
garantie;
- adresa dvs. completa;
- telefonul dvs.
Pentru reparatii, contactati un Serviciu Post-Vanzare Autorizat, indicat in garantie.
Daca orice lucrari efectuate de tehnicieni neafiliati centrelor de service post-vanzare ale Producatorului, solicitati
o chitanta care specifica lucrari efectuate si asigurati-va ca piesele de rezerva sunt originale. Nerespectarea
acestor instructiuni poate compromite siguranta si calitatea produsului.

SE=AYAKeS 00 0000 00000

AT
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Vista d’insieme

Descrizione dell’apparecchio

1. Bruciatore a gas

2.Griglia del piano di lavoro

3.Pannello di controllo

4 Ripiano GRIGLIA

5.Ripiano LECCARDA

6.Piedino di regolazione

7.Piano di contenimento eventuali trabocchi
8.GUIDE di scorrimento dei ripiani
9.posizione 5

10.posizione 4

11.posizione 3

12.posizione 2

13.posizione 1

14.Coperchio vetro (Solo su alcuni modelli)

‘ 5

Meprypagn TN OUOKEUNAG

Fevikn amoyn

. EoTia agpiou

. MAéypa TTAGkag eoTiwv

. Mivakag eAéyxou

. ZUpOuEVN UTTOBOXT OXAPAS

. Aiokog ouA\oyng oTayovwy

. PuBuigopevo modi otrpigng

. Emeaveia culoyng otayévwyv
. Payeg-00nyoi yia TiIg cupdpeveg oxXApEg
9. ©éon 5

10. ©éon 4

11. ©®éon 3

12. ©éon 2

13. ©éon 1

14. T'udAivo KGAuppa

O~NO O WN -

|
O

Panello di controllo

. Descrizione dell’apparecchio

1.Manopola del forno e del grill
2.Pulsante per accensione della luce
3.Manopola Contaminuti

4 Manopole dei bruciatori a gas del piano di cottura
5.Spia grill

Mivakag eAéyxou

MepIypa@ii TNG CUOKEURG

1. Mepiotpo@ikd kouuTri POYPNOY kai FKPIA
2. KoupTri evepyotroinong yia ®Q ®OYPNOY
3. MepioTpo@ikd kouptri XPONOAIAKOMTH

4. MNeploTpoPikd KoupTri EAéyxou EZTIAZ AEPIOY
5. EvdeikTIKr Auyvia MKPIA
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Descriere aparatului
Vedere de ansamblu

1.Arzatoare pe gaz

2 .Gratare plita

3 .Plita

4 .Panou frontal de control
5 .Gratarul cuptorului

6 .Tava de coacere

7. Adjustable foot
8.GHIDAJE alunecare rafturi
9. nivelul 5

10.nivelul 4

11.nivelul 3

12. nivelul 2

13.nivelul 1

14. Capacul din sticla

Descriere aparatului

Panoul de control
1.Buton de comanda pentru cuptor i grill
2.Buton pentru activarea luminii din cuptor
3.Buton cronometru
4.Butoane comandi ochiuri aragaz
5.Buton pentru activarea aprinderii electronice
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Installazione

Ventilazione dei locali

’apparecchio puo essere installato solo in locali
permanentemente ventilati, secondo le norme UNI-
CIG 7129 e 7131 e successivi aggiornamenti in vigore.
Nel locale in cui viene installato 'apparecchio deve
poter affluire tanta aria quanta ne viene richiesta
dalla regolare combustione del gas (la portata di aria
non deve essere inferiore a 2 m3h per kW di

potenza installata).

Le prese di immisione aria, protette da griglie,
devono avere un condotto di almeno 100 cm? di
sezione utile ed essere collocate in modo da non
poter essere ostruite, neppure parzialmente (vedi
figura A).

Tali prese devono essere maggiorate nella misura
del 100% - con un minimo di 200 cm? — qualora
il piano di lavoro dell’apparecchio sia privo del
dispositivo di sicurezza per assenza di fiamma e quando
I'afflusso dell’aria avviene in maniera indiretta da locali
adiacenti (vedi figura B) — purché non siano parti comuni
delllimmobile, ambienti con pericolo di incendio o
camere da letto — dotati di un condotto di ventilazione
con I'esterno come descritto sopra.

Locale adiacente Locale da ventilare

A B

il
= ’i E\\,\D D

Apertura di ventilazione
per I'aria comburente

Maggiorazione della
fessura fra porta e
pavimento

Dopo un uso prolungato dell’apparecchio, € consigliabile
aprire una finestra 0 aumentare la velocita di eventuali
ventilatori.

Scarico dei fumi della combustione

Lo scarico dei fumi della combustione deve essere
assicurato tramite una cappa collegata a un camino a
tiraggio naturale di sicura efficienza, oppure mediante un
elettroventilatore che entri automaticamente in funzione
ogni volta che si accende I'apparecchio (vedi figure).

&=/

y y \|/
/4(3(3\4\‘ ééé B
o L 0| L

| |

Scarico tramite camino o
canna fumaria riservata agli
apparecchi di cottura)

Scarico direttamente
all’esterno ramificata

| gas di petrolio liquefatti, pit pesanti dell’aria, ristagnano
in basso, percio i locali contenenti bidoni di GPL devono
prevedere aperture verso l'esterno per I'evacuazione dal
basso di eventuali fughe di gas.
| bidoni di GPL, vuoti o parzialmente pieni, non devono
essere installati o depositati in locali o vani a livello piu
basso del suolo (cantinati, ecc.). Tenere
nel locale solo il bidone in utilizzo, lontano da sorgenti
di calore (forni, camini, stufe) capaci di portarlo
a temperature superiori ai 50°C.

Positioning and levelling

It is possible to install the appliance alongside
cupboards whose height does not exceed that of the
hob surface.

Make sure that the wall in contact with the back of the
appliance is made from a non-flammable, heat-resistant
material (T 90°C).

To install the appliance correctly:

e Place it in the kitchen, the dining room or the bed-sit
(not in the bathroom).

e |f the top of the hob is higher than the cupboards, the
appliance must be installed at least 600 mm away from
them.

e |f the cooker is installed underneath a wall cabinet,
there must be a minimum distance of 420 mm between
this cabinet and the top of the hob.

This distance should be increased to 700 mm if the wall
cabinets are flammable (see figure).
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Posizionamento e livellamento

E possibile installare 'apparecchio di fianco a mobili
che non superino in altezza il piano di lavoro.

Assicurarsi che la parete a contatto con il retro
dell’apparecchio sia di materiale non inflammabile e
resistente al calore (T 90°C).

Per una corretta installazione:
e porre l'apparecchioin

cucina, in sala da pranzo
HOOD | o0 in un monolocale (non

'  mn600mm. | T_gr in bagno);
g g ;: ¢ seilpianodellacucina
8 8 ¢ piu alto di quello dei
£ - i,% mobili, essi devono essere
5 posti ad almeno 600 mm

000000 O

dall’apparecchio;

e se la cucina viene

installata sotto un pensile,
esso dovra mantenere una distanza minima dal piano
di 420 mm.

Tale distanza deve essere di 700 mm se i pensili sono
infammabili (vedi figura);

® non posizionare tende dietro la cucina 0 a meno di
200 mm dai suoi lati;

e eventuali cappe devono essere installate secondo le

indicazioni del relativo libretto di istruzione.
Livellamento

[
|

Se é necessario livellare
'apparecchio, avvitare i piedini
diregolazione forniti in dotazione
nelle apposite sedi poste negli
angoli alla base della cucina
(vedi figura).

Le gambe* simontano a incastro
sotto la base della cucina.

Hr

L'apparecchiatura non deve essere installata dietro
a una porta decorativa per evitare il surriscaldamento

Collegamento elettrico

Montare sul cavo una spina normalizzata per il
carico indicato nella targhetta caratteristiche posta
sull'apparecchio (vedi tabella Dati tecnici).

In caso di collegamento diretto alla rete & necessario
interporre tra I'apparecchio e la rete un interruttore

onnipolare con apertura minima fra i contatti di 3 mm,
dimensionato al carico e rispondente alle norme nazionali
in vigore (il filo di terra non deve essere interrotto
dallinterruttore). Il cavo di alimentazione deve essere
posizionato in modo tale che in nessun punto superi di
50°C la temperatura ambiente.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

® |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato della targhetta
caratteristiche;

* |a tensione di alimentazione sia compresa nei valori
nella targhetta caratteristiche;

e |apresa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario sostituire la presa o la spina; non
usare prolunghe e multiple.

Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la
presa della corrente devono essere facilmente
raggiungibili.

Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

Il cavo deve essere controllato periodicamente e
sostituito solo da tecnici autorizzati.

L’azienda declina ogni responsabilita qualora
queste norme non vengano rispettate.

Collegamento gas

[l collegamento alla rete del gas o alla bombola del
gas puo essere effettuato con un tubo flessibile in
gomma o in acciaio, secondo le norme UNI-CIG 7129
e 7131 e successivi aggiornamenti in vigore e dopo
essersi accertati che I'apparecchio sia regolato per
il tipo di gas con cui sara alimentato (vedi etichetta
di taratura sul coperchio: in caso contrario vedi
sotto). Nel caso di alimentazione con gas liquido da
bombola, utilizzare regolatori di pressione conformi
alle norme UNI EN 12864 e successivi aggiornamenti in
vigore. Per facilitare I'allacciamento, I'alimentazione
del gas e orientabile lateralmente®: invertire il
portagomma per il collegamento con il tappo di
chiusura e sostituire la guarnizione di tenuta fornita
in dotazione.

Per un sicuro funzionamento, per un adeguato uso
dell'energia e per una maggiore durata dell’'apparecchio,
assicurarsi che la pressione di alimentazione rispetti i
valori indicati nella tabella Caratteristiche bruciatori e
ugelli (vedi sotto).
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Allacciamento gas con tubo flessibile in gomma

Verificare che il tubo risponda alle norme UNI-CIG
7140 in vigore. Il diametro interno del tubo deve
essere: 8 mm per alimentazione con gas liquido; 13
mm per alimentazione con gas metano.

Effettuato I'allacciamento assicurarsi che il tubo:

e non sia in nessun punto a contatto con parti che
raggiungono temperature superiori a 50°C;

e non sia soggetto ad alcuno sforzo di trazione e di
torsione e non presenti pieghe o strozzature;

® non venga a contatto con corpi taglienti, spigoli vivi,
parti mobili € non sia schiacciato;

¢ sia facilmente ispezionabile lungo tutto il percorso per
poter controllare il suo stato di conservazione;

e abbia una lunghezza inferiore a 1500 mm;

e sia ben calzato alle sue due estremita, dove va
fissato con fascette di serraggio conformi alle
norme UNI-CIG 7141 in vigore.

Punto connessione gas all'apparecchio

j j
Tubo flessibile

connessione gas Tubo flessibile
connessione gas

8 v i ISUPERFICIE |
Punto connessione gas all‘apparecchio |
gasallapp: 1 Chtoa | Rubinetto impianto gas

Se una o piu di queste condizioni non pud essere
rispettata o se la cucina viene installata secondo le
condizioni della classe 2 - sottoclasse 1 (apparecchio
incassato tra due mobili), bisogna ricorrere al tubo
flessibile in acciaio (vedi sotto).

Allacciamento gas con tubo flessibile in acciaio
inossidabile a parete continua con attacchi filettati

Verificare che il tubo sia conforme alle norme UNI-
CIG 9891 e le guarnizioni di tenuta metalliche in
alluminio conformi alla UNI 9001-2 o guarnizioni in
gomma conformi alla UNI EN 549.
Per mettere in opera il tubo eliminare il portagomma
presente sull'apparecchio (il raccordo di entrata del gas
all'apparecchio ¢ filettato 1/2 gas maschio cilindrico).
Effettuare l'allacciamento in modo che la lunghezza
della tubatura non superii 2 metri di estensione massima,
e assicurarsi che il tubo non venga a contatto con parti
mobili e non sia schiacciato.

Controllo tenuta

A installazione ultimata,
controllare la perfetta tenuta di
tutti i raccordi utilizzando una
soluzione saponosa e mai una
flamma.

Adattamento a diversi tipi di gas

E possibile adattare I'apparecchio a un tipo di gas diverso
da quello per il quale & predisposto (indicato sull’'etichetta
di taratura sul coperchio).

Adattamento del piano cottura

Sostituzione degli ugelli dei bruciatori del piano:

1. togliere le griglie e sfilare i bruciatori dalle loro sedi;
2. svitare gli ugelli, servendosi di una chiave a tubo da
7 mm (vedi figura), e sostituirli con quelli adatti al nuovo
tipo di gas (vedi tabella Caratteristiche bruciatori e ugelli);
3. rimettere in posizione tutti i componenti seguendo le
operazioni inverse rispetto alla sequenza di cui sopra.

Regolazione del minimo dei bruciatori del piano:
1. portare il rubinetto sulla posizione di minimo;
2. togliere la manopola e agire sulla vite di regolazione
posta all'interno o di fianco all’astina del rubinetto fino a
ottenere una piccola fiamma regolare.

Nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione dovra
essere avvitata a fondo;
3. verificare che, ruotando rapidamente il rubinetto dalla
posizione di massimo a quella di minimo, non si abbiano
spegnimenti del bruciatore.

| bruciatori del piano non necessitano di regolazione
dell’aria primaria.

Dopo la regolazione con un gas diverso da quello di
collaudo, sostituire la vecchia etichetta di taratura con
quella corrispondente al nuovo gas, reperibile presso i
Centri Assistenza Tecnica Autorizzata.

Qualora la pressione del gas sia diversa (o
variabile) da quella prevista, & necessario installare
sulla tubazione d’'ingresso un regolatore di
pressione, secondo le norme EN 88-1 e EN88-2 in
vigore per i “regolatori per gas canalizzati”.
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La catenella di sicurezza

I Per evitare il ribalta-

. mento accidentale

Be | \ \|dell’apparecchio, ad
L / ) .

| / |esempio causato da un

bambino che si arram-

pica sulla porta forno,

la catenella di sicurezza

DEVE essere tassativa-
\ mente installata!

\| . La cucina e’ dotata di

una catenella di sicu-

rezza che deve essere fissata con una vite (non fornita in

accessorio) sul muro posteriore all'apparecchio, alla stessa

altezza del fissaggio sull'apparecchio. Si deve usare la vite

e il tassello adeguato al tipo di materiale del muro posteriore

all'lapparecchio Se la vite ha il diametro della testa minore di ACMK 6121/1X

9mm, si deve usare una rondella. Per muro di calcestruzzo ACMK 6121/WH

e’ necessario usare la vite lunghezza di 60mm e diametro

di 8mm. Assicurarsi che la catenella sia fissata nella parte

posteriore della cucina, come indicato nel disegno, in modo

che sia stretta e parallela al livello del suolo.

Ad installazione ultimata la catenella deve essere mante-

nuta in trazione

Tabella caratteristiche bruciatori e ugelli

Tabella 1 Gas Liquido Gas Naturale
Bruciatore Diametro | Potenza termica By Pass | ugello portata* ugello portata*
(mm) kW (p.c.s.*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
Nominale | Ridotto (mm) (mm) el *x (mm)
Semi Rapido
(Medio) (S) 75 1.90 0.40 30 69 138 | 136 104 181
Ausiliario
(Piccolo) (A) 51 1.00 0.40 30 50 73 71 78 95
R (R) 100 300 | 070 | 41 87 | 218 | 214 | 128 286
Forno - 2.60 1.00 52 78 189 [ 186 119 248
L Nominale (mbar) 28-30 37 20
reevasone | M (mban 0 | v
Massima (mbar) 35 45 25

* A 15°C 1013 mbar-gas secco

*x Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg

rxk Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Naturale P.C.S. = 37,78 MJ/m3
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Avvio e utilizzo

Uso del piano cottura

Accensione dei bruciatori

In corrispondenza di ogni manopola BRUCIATORE e
indicato con un cerchietto pieno il bruciatore associato.
Per accendere un bruciatore del piano cottura:

1. avvicinare al bruciatore una fiamma o un accendigas;
2. premere e contemporaneamente ruotare in senso
antiorario la manopola BRUCIATORE sul simbolo di
flamma massima 8.

3. regolare la potenza della famma desiderata, ruotando
in senso antiorario la manopola BRUCIATORE: sul minimo
6, sul massimo 8 o su una posizione intermedia.

In caso di estinzione accidentale delle fiamme,
spegnere il bruciatore e aspettare almeno 1 minuto prima
di ritentare 'accensione.

Se l'apparecchio € dotato di dispositivo di sicurezza*
per assenza di fiamma, tenere premuta la manopola
BRUCIATORE circa 2-3 secondi per mantenere accesa
la fiamma e per attivare il dispositivo.

Per spegnere il bruciatore ruotare la manopola fino
all’arresto! §

Consigli pratici per I'uso dei bruciatori

Per un miglior rendimento dei bruciatori € un
consumo minimo di gas occorre usare recipienti a
fondo piatto, provvisti di coperchio e proporzionati al
bruciatore:

Regolazione della fiamma a livelli

Per identificare il tipo di bruciatore fate riferimento ai
disegni presenti nel paragrafo “Caratteristiche dei
bruciatori ed ugelli”.

Bruciatore Diametro Recipienti (cm)
Rapido (R) 24 - 26
Semi Rapido (S) 16 - 20
Ausiliario (A) 10-14

Ideale per una cottura delicata (ad esempio: riso, salse,
arrosti, pesce) con liquidi (acqua, vino, brodo, latte)

Ideale per lo stufato (per un lungo periodo di tempo) e per
I'addensamento. Pasta per applicazione di panna,

ideale per il sauté.

Cottura a fiamma alta e rosolatura (arrosti,
bistecche, scaloppine, filetti di pesce, uova fritta).

Ideale per grigliatura e rosolatura, avvio cottura, frittura di
prodotti congelati.

BELGLRE

Ideale aumentare rapidamente la temperatura degli alimenti
fino a bollitura rapida in caso di acqua o liquidi di cottura che

Sui modelli dotati di griglietta di riduzione, quest’ultima
dovra essere utilizzata solo per il bruciatore ausiliario,
quando si utilizzano dei recipienti di diametro inferiore
al2cm.

ATTENZIONE! II coperchio in vetro
pud frantumarsi se viene riscaldato.
Spegnere tutti i bruciatori o le eventuali
piastre elettriche prima di chiuderlo.*Solo
per i modelli con coperchio vetro.

Uso del forno

Alla prima accensione fare funzionare il forno a vuoto
per almeno un’ora con il termostato al massimo e a porta
chiusa. Poi spegnere, aprire la porta del forno e aerare il
locale. L'odore che si avverte € dovuto all'evaporazione
delle sostanze usate per proteggere il forno.

Non appoggiare mai oggetti sul fondo del forno perché
si rischiano danni allo smalto.

Prima dell'uso, togliere tassativamente le pellicole in
plastica poste ai lati dell'apparecchio

1. Selezionare il programma di cottura desiderato
ruotando la manopola PROGRAMMI.

2. Scegliere latemperatura consigliata per il programma
o quella desiderata ruotando la manopola TERMOSTATO.
Una lista con le cotture e le relative temperature
consigliate & consultabile nell’apposita tabella (vedi
Tabella cottura in forno).

Durante la cottura & sempre possibile:

e modificare il programma di cottura agendo sulla
manopola PROGRAMMI,

e modificare la temperatura agendo sulla manopola
TERMOSTATO;

e interrompere la cottura riportando la manopola
PROGRAMMI in posizione “0”.

Porre sempre i recipienti di cottura sulla griglia in
dotazione.
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Regolazione della temperatura

Per ottenere la temperatura di cottura desiderata, ruotare
in senso antiorario la manopola FORNO. Le temperature
sono indicate sul pannello di controllo e vanno dal
MIN (150°C) al MAX (250°C). Una volta raggiunta la
temperatura, il forno la manterra costante grazie al
termostato.

Grill

Ruotando in senso antiorario la manopola FORNO fino alla
posizione (7] si mette in funzione il grill a raggi infrarossi.
[l grill permette la doratura dei cibi ed e particolarmente
indicato per la cottura di roast-beef, arrosti, braciole,
salsicce. Disporre la griglia nelle posizioni 4 0 5 e una
leccarda in posizione 1 per raccogliere i grassi ed evitare
la formazione di fumo.

Il funzionamento del grill & segnalato dall’accensione
della spia GRILL.

Effettuare la cottura al grill con la porta del forno chiusa,
per ottenere migliori risultati e un sensibile risparmio di
energia (10% circa).

Luce del forno

La lampadina puo essere accesa in qualungue momento
premendo il tasto LUCE DEL FORNO.

Timer

Per azionare il Timer (Contaminuti) procedere come
segue:

1. ruotare in senso orario C la manopola TIMER di un
giro quasi completo per caricare la suoneria;

2. ruotare in senso antiorario O la manopola TIMER
impostando il tempo desiderato.

[l coperchio in vetro

puo frantumarsi se viene riscalda-
to. Spegnere tutti i bruciatori o le
eventuali piastre elettriche prima di
chiuderlo.

ATTENZIONE Il forno e dotato di un sistema di arresto
griglie che consente di estrarle senza che queste
fuoriescano dal forno. (1) Per estrarre completamente le
griglie e suf’ - ciente, come indicato sul disegno, alzarle,
prendendole dalla parte anteriore tirarle. (2)
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Tabella cottura in forno

Alimenti Peso | Posizione | Preriscaldamen- T:;:Z?;::;a Durata cottura
(Kg) | dei ripiani to (minuti) C) (minuti)
Pasta
Lasagne 2.5 3 10 210 60-75
Cannelloni 2.5 3 10 200 40-50
Paste gratinate 2.5 3 10 200 40-50
Carne
Vitello 1.7 3 10 200 85-90
Pollo 1.5 3 10 220 90-100
Anatra 1.8 3 10 200 100-110
Coniglio 2 3 10 200 70-80
Maiale 2.1 3 10 200 70-80
Agnello 1.8 3 10 200 90-95
Pesce
Sgombri 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentice 15 3 10 180-200 40-50
Trota al cartoccio 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Napoletana 1 3 15 220 15-20
Torte
Biscotti 0.5 3 15 180 30-35
Crostata 1.1 3 15 180 30-35
Torte salate 1 3 15 180 45-50
Torte lievitate 1 3 15 180 35-40
Cottura al grill
Bistecche di vitello 1 4 5 15-20
Cotolette 1.5 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Sgombri 1 4 5 15-20
Toast n.4 4 5 5
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Manutenzione e cura

e Se si stanno cucinando alimenti con un tempo di Sostituire la Iampadina di illuminazione
cottura piu lungo, consigliamo di usare una pentola a del forno

pressione, che & due volte piu rapida e consente di
salvare un terzo di energia.

1. Dopo aver disinserito il forno
dalla rete elettrica, togliere
il coperchio in vetro del
portalampada (vedi figura).

2. Svitare la lampadina e
sostituirla con una analoga:
tensione 230V, potenza 25 W,
attacco E 14.

3. Rimontare il coperchio e ricollegare il forno alla rete
elettrica.

Non utilizzare la lampada forno per e come
illuminazione di ambienti.

Escludere la corrente elettrica
Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla rete
di alimentazione elettrica.

Pulire I'apparecchio

! Non utilizzare mai pulitori a vapore o ad alta pressione

per la pulizia dell’apparecchio.

* |e parti esterne smaltate o inox e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e sapone neutro. Se le
macchie sono difficili da asportare usare prodotti
specifici. Sciacquare abbondantemente e asciugare
dopo la pulizia. Non usare polveri abrasive o sostanze
corrosive.

e e griglie, i cappellotti, le corone spartifiamma
e i bruciatori del piano cottura sono estraibili
per facilitare la pulizia; lavarli in acqua calda e
detersivo non abrasivo, avendo cura di togliere ogni
incrostazione e attendere che siano perfettamente
asciutti.

e Pulire frequentemente la parte terminale dei dispositivi
di sicurezza* per assenza di famma.

e |'interno del forno va pulito preferibilmente ogni volta
dopo l'uso, quando & ancora tiepido. Usare acqua
calda e detersivo, risciaguare e asciugare con un
panno morbido. Evitare gli abrasivi.

e Pulire il vetro della porta con spugne e prodotti non
abrasivi e asciugare con un panno morbido; non
usare materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici
affilati che possono graffiare la superficie e causare
la frantumazione del vetro.

e Gli accessori possono essere lavati come normali
stoviglie, anche in lavastoviglie.

e Fvitare di chiudere il coperchio quando i bruciatori
SONO accesi 0 sono ancora caldi.

Controllare le guarnizioni del forno

Controllare periodicamente lo stato della guarnizione
attorno alla porta del forno. In caso risulti danneggiata
rivolgersi al Centro Assistenza Autorizzato piu vicino.
E consigliabile non usare il forno fino all’avvenuta
riparazione.

Manutenzione rubinetti gas
Con il tempo puo verificarsi il caso di un rubinetto che si
blocchi o presenti difficolta nella rotazione, pertanto sara
necessario provvedere alla sostituzione del rubinetto
stesso.

Questa operazione deve essere effettuata da un
tecnico autorizzato dal costruttore.
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Rimozione e inserimento della porta del
forno:

1.Aprire la porta.
2. Far ruotare completamente all'indietro i ganci cerniera
della porta del forno (cfr. foto).

3. Chiudere la porta fino a che il gancio non si ferma (la

porta rimane aperta a 40°). (cfr foto) 40°

-

4. Premere i due pulsanti sul profilo superiore ed estrarre

il profilo (cfr. foto)

5. Rimuovere il foglio di vetro ed eseguire la pulizia come

indicato nel capitolo: “Cura e manutenzione”.

6. Sostituire il vetro.

AVVERTENZA Il forno non va usato senza il vetro

nternodella porta!

AVVERTENZA Quando viene rimontato il vetro

nterno della porta, inserirlo correttamente, di modo

che il testo scritto sul vetro non sia invertito e possa

essere facilmente leggibile.

7. Sostituire il profilo. Un clic indica che la componente
e stata posizionata correttamente.

8.Aprire la porta completamente.

9. Chiudere i supporti (cfr. foto).

10.0ra la porta pud essere completamente chiusa e |l
forno pud essere messo normalmente in funzione.
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EykardoTaon

AepIoOG TWV XWPWV

H ouokeur| ptropei va eykaTaoTabei JOVO O€ XWPOUG
OlapKWG agPICOUEVOUG, CUNQWVA PE TOUG €OVIKOUG
I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG. 2TO XWPO ToTToBéTnong Tng
OUOKEUNG TTPETTEI VO UTTOPET va €10pEEl TOOOG 0EPAG 000G
aTTaITeiTal atrd TNV KAVOVIKA Kauon Tou agpiou (N TTapoxn
aépa dev TTPETTEl va gival pIKpoTePN Twv 2 m¥h avd kW
EYKATEOTNMEVNG I0XUOG).

Ta oTéPIa eIoXwpnong aépa, TTPOCTATEUPEVA ATTO
TAEyHaTA, TTPETTEI va €XOUV €vav aywyo TOUAAXIOTOV
100 cm? weéNIUNG DIOTONAG Kal va gival TOTTOBETNUEVA e
TPOTTO TTOU VA PNV JTTOPOUV va guppaxbouv, akoun Kal
MEPIKWG (BAETTE eIkOVa A).

Ta otopia autd TpETel va augdvovTal aTo pérpo Tou 100%
— e eAaxioTo 200 cm? — oTav N EMQAVEID EPYATIAG TNG
ouokeung Ogv d1aB€Tel diaTagn ac@algiog o€ armouaia
@AGyag Kal 6Tav n por Tou aEpa yiveral EUPeca atrod
YEITOVIKOUG XWpPoug (BAETTE elkOva B) — apkei va pnv gival
KOIVA PEPN TOU AKIVATOU, XWPEOI PE KivOUVO TTUpPKAYIAG i
KpeBaTokduapeg — mmou dlabéTouv aywyou agpiouoU e
TO €EWTEPIKO OTTWG TTEPIYPAPNKE TTAPATTAVW.

leiTovik6g Xwpog

Agpilopevog Xwpog
A B
N~ / =
ﬂa; P D [
Az 7 Y ghu;
: Bl
= I —~

Augnon TnG E00XNG HETAEU
TOpTag Kal daTTESOU

[lvolyha agpiopoU
yla Tov agpa kauong

MeTd ammd TTapaTeTapévn Xpron TG CUOKEUNG, ival
Bepitd va avoifete €va Tapdbupo 1 va augnoeTe TNV
TaxUTNTA EVOEXOUEVWY QVEUIOTAPWV.

Ekkévwon Twv Kamrvwy Kalong

H exkévwon Twv KATTVWYV TNG Kauaong TPETTEN va
dlaoc@alifeTal yEow aTToPPOPNTAPA CUVOEDEUEVOU
gg KATmvoOOX0o HE QUOIKO TpdABnyua ciyoupng
OTTOTEAEOUATIKOTNTAG, A HECW NAEKTPIKOU QVEUIGTAPO TTOU
JTTaivel autdpata o€ Asitoupyia KaBe popd TTou avapel n
OuUOKeUr (BAETTE €IKOVEG).

=/
p 3
T ~
biel Liit
L) L L) L.
| 1

Ekkévwon atr’ eubeiag
€EWTEPIKA

Ekkévwon péow 1¢akiol
N Katmvodoxou pe dlakAadwaon
(yla TIG CUOKEUEG PayEIPEPATOG)

Ta uypoTtroinuéva agpia Tou TTeETpeAaiou, BapuTepa TOU
agpa, Kabifavouv XapnAd, yi autd Ol XWPOI JUE PTTITOVIA
GPL trpémel va diaBéTouv avoiypata TTpog Ta £Ew yia
TNV EKKEVWON OTTO KATW £vOEXOUEVWY DIAPUYWYV OEPIOU.
Ta pmrovia pe GPL, adeia ) HEPIKWG YEUATA, OEV TTPETTEI
va eykaBioTavTal ] va ToTroBeToUVTal OE XWPOUG HE
ddamedo xaunAotepo Tou £dd@oug (uttdyela, KATT.). Na
d1aTNPEITE GTO XWPO PHOVO TO PTTITOVI TTOU XPNOIUOTIOIEITE,
Makpid atmd TTnyEG BepuoTnTag (Poupvol, Katrvodoxol,
OOUTTEG, KATT.) Ol OTT0iEG Ba uTTOPOUCAV VA TO PEPOUV OE
Beppokpaaieg peyahutepeg Twy 50°C.

TotroBéTnon kai opifovTiwon

MTTopeiTe va €yKATAOTACETE TN CUOKEUR OITTAa aTTd
EmMITTAQ TTou Oev EeTTepvAve o€ UWOGS TNV ETTIPAVEIQ

MayeipéUaTog.

BeBaiwBeite 6TI TO TOIXWHO O€ ETTAPA HE TO TTHIOW PEPOG
TNG CUOKEUNG €ival atrd GQAEKTO UNIKO Kal avOeKTIKO 0T
BeppotnTa (T 90°C).

MNa pia cwoTA eykaTdoTACN:

* BéoTe TN oUoKeUn oTNV Koudiva, oTnyv Tpatrefapia A o€
yKkapooviépa (0xI GTO YTTAVIO).

* av o TTaykog Tng koudivag gival ynAdTEPOG EKEIVOU TWV
EMITTAWY, autd TPETTel va TeBoUv og TouAdyioTov 600
mm oTTo TN GUCKEUN).

e av n kouliva gykataoTabei KATw amd pdel, auté Ba
TPETTEI va aTTEXEN aTTO TOV TTAYKO TOUAGIaTOV 420 mm.

H amdotaon autr mpémel va givar 700 mm av 1a pdeia

eival eU@AekTa (BAETTE EIKOVQ)
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e Munv TOTOBETEITE
KOUpPTIiVEG TTIOW aTTé TNV

HOOD |
— J Kouliva } o€ TOUAAXIGTOV
: —Mﬂé 3 200 mm amd Ta TAdivA
S s i ™S
g 9 s « EV5 5
. T 8s vdexopuevol
£ £ 88 . .
= = £¢ ATTOPPOPNTNPEG TTPETTEI

——J000000 O va eykaBiotavTtail
OUPQWVA WE TIG UTTOSEIEEIG
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Av Xpe1a0Tei va OpICOVTILOETE TN
OUOKEUR, BIOWOTE Ta TTAPEXOUEVA
modapdkia puUBPIONG OTIG
QVTIOTOIXEG £DPEG, TTOU BpicKovTal
OTIG Ywvieg oTn BAon Tng Koudivag
(BAETTE €1KOVQ).

O1 YauTTEG® HOVTAPOVTAl XWVEUTA
KATW atro T Baon TnG Koudlivag.
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Houokeur) dev TTpETTEl va eyKOTOOTABEI TTIoW o116 S1aKOOUNTIKA
TOPTA, YIa TNV ATTOQUYR UTTEPBEPUAVONG

HAekTpIkn ouvdeon

MovTtdpeTe 0TO KAAWDIO Ia KAVOVIKOTTOINUEVN TTPICA YIa TO
QOPTIO TTOU AVOPEPETAI OTNV TAUTTEAITOO XOPOKTNPIOTIKWY
€TTi TNG CUOKEUNG (BAETTE TTivaKa TEXVIKWYV OTOIXEIWV).

>e TEPITITWON Aueang ouvdeong GTO BIKTUO TTPETTEN va
TTapePPBANETE PETACU TNG OUCKEUNG Kal TOU BIKTUOU £vav
TTOAUTTOAIKG SIOKOTITN PE €AGXIOTO Avolyua PETASU Twv
eTTa@wWV 3 mm, KATAAANAO YIQ TO POPTIO KAl GUKPWVO |IE TOUG
I0XUOVTEG KOVOVIOPOUG (To GUpHa TNG yeiwong Sev TTPETTEI va
OlakoTITETAN ATTO TOV OIOKOTITN). TOo KOAWSIO TPOPOBOTiag
TIPETTEI Va €ival TOTTOBETNPEVO ETCI TTOU O€ KAVEVA GNEIO va
pnv Eemrepvdel kard 50°C T Bepokpaaia Tou TrepIBAAAOVTOG.

Mpiv dievepynoeTe TN oUvdeon PeRalwbeiTe OTI:

* Hmpi¢a va diaBéTel yeiwaon kai va gival cUPQWVa PE TO
VOpO.

* HmpiCa va gival og 60 va ugioTaTal To P€yioTo PoPTio
10XU0G TNG UNXAVAG, OTTWG AVOPEPETAI GTNV TOUTTEANITOO
XOPAKTNPIOTIKWV

* n 1don Tpo@odoaiag va TTepIAaUBAvETAl OTIG TIMEG TNG
TAPTTEAITOOG XOPOKTNPIGTIKWY

e n mpiCa va eival oupBath ye 1o BUCUA TNG CUOKEUAG.
>& avTiBeTn TTEPITITWON QVTIKATAGTACTE TNV TIpiCa. Mn
XPNOIUOTTOIEITE TIPOEKTATEIG KAl TIOAUTTPIZA.

A@oU eykaTaoTabei N GUOKEUN, TO NAEKTPIKO
KOAWDIO Kal N NAEKTPIKN TTPifa TTPETTEN va gival EUKOAQ
TpooBaciya.

To kKaAwdio dev TTPETTEI va SITTAWVEI A VO GUUTTIECETAL.

To kaAwdio TPETTEl va eAEyxeTal TTEPIODIKA Kal va
avTikaBioTartal yévo atrd ££0uaIodOTNHEVOUG TEXVIKOUG.

H emixeipnon atmroTroicital kGBe euBUVNG 6TAV OI
KavOveg auToi dev TnpouvTal.

20vdeon agpiou

H oUvdeon oTo SikTuo Tou agpiou A aTn QIGAN agpiou PTTopEi
va dlevepynBei pe Evav €UKOPTITO AQCTIXEVIO 1) aTGAAIVO
OwANVa, GUPPWVA UE TOUG ITXUOVTEG €BVIKOUG KAVOVIOHOUG
Kal a@oU BeRaiwBeite 0TI N CUOKeUR €ival pubuiIouévn yia
Tov TUTTO agpiou e To OTToi0 Ba TPoPOdOTEITaI (BAETTE ETIKETO
BaBpovounong oTo KaTrakl: o avTiBeTn TTePITITwan PAETTE
TTAPAKATW). ZTNV TTEPITITWON TPOPODOCIag PE UYPAEPIO,
aTto QIGAN, XPNOILOTTOINCTE PUBUICTEG TTIEONG CUUPWVA HE
TOUG IoXU0VTEG €BVIKOUG Kavoviopoug. TMa 1n dieukdAuvong
NG oUVOEDNG, N TPOPODOGIO TOU AEPIOU UTTOPEI va OTPAPEI
TTAEUPIKG™: QvTIOTPEWTE TNV £5pa TOU AACTIXOU Yia TN OUVOEDN
ME TO TTWHA KAEIGIUOTOG KOI QVTIKOTOOTHOTE TNV TOILOUXO
OTEYAVOTNTAG TTOU OAG TTAPEXETOI.

MNa aogaln AsiToupyia, yia KatdAAnAn xpAon Tng
EVEPYEIOG Kal PeyaAuTepn Oidpkela (WG TNG GUCKEUNAG,
BeBaiwBeite OTI N TTiEON TPOPOBOGIOG EUPIOKETAI EVTOG
TWV TIUWV TTOU QVOPEPOVTAI OTOV TTIVAKA XAPAKTNPIOTIKA
KOQUOTAPWV Kal 0KPOQUGIwWV (BAETTE TTAPAKATW).

Z0vdeon agpiou Pe AACTIXEVIO EUKAPTITO CWARVA

EAéyETe av 0 cwARvag IKavoTToIEl TOUG IoXUOVTEG £BVIKOUG
KavOVIOUoUG. H ecwTepIKA DIAUETPOG TOU CWAAVA TTPETTEL
8 mm yia Tpopodoaia pe uypaépio, 13 mm yia Tpo@odoaia
Me agpio pebavio.

A@ou dievepynBei n ouvdeon BeRaiwbeite 6TI 0 CWAAVAG:

+ O¢ev gival Kavéva ONUEIO o€ ETTAQPN PE PEPN TTOU PTAVOUV
o€ Beppokpaoieg avwTepeg oe 50°C

+ Ogv uTTOKEITal O€ Kapia duvaun €Agng Kal Kauyng Kai
Oev TTAPOUCIAdel TITUXEG ] TOAAGKWHUATA

* VO PNV EPXETAI O€ ETTAPNA HE AIXUNPEA CWHATA, UE EVTOVEG
TTPOEEOXEGS KAl KIVNTA PEPN Kal va unv ouvBAiBeTal

* va gival EUKOAA ETTIBEWPNOIKOG KAB’ OAO TO AKOG TOU yia
va gival EQIKTOG 0 EAeyX0G TNG KOTAOTACNAG TOU

* va £XEl MAKOG MIKPOTEPO TwV 1500 mm

* va eival KaAd BaApévog ota dUo dkpa Tou, OTTOU
OTEPEWVETAI PE KOAGPA oUCPIENG CUUPWVA E TOUG
IoXU0VTEG €BVIKOUG KavovIouoUG.

* YTrdpyel HOVO O€ OPICHEVA HOVTEAQ.
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Enpeio ovvBeong \‘
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Zwhivag ovvieone

Enueio cvvbeons —|

Swhivag ovvBeons —

Av évag n epIoodTEPOI ATTO TOUG OPOUG auToUG OV
MTTOpPEl va IkavoTroin®ei A av n Kouliva eykaTaoTabei
oUPQWVa PE Toug 6POUG TNG KATNyopiag 2 — UTTOKATNYopia
1 (ouokeur evroiXIopEVN METAEU BUO ETTITTAWY), Ba TTPETTE
va avaTpEEETE OTOV ATAAAIVO EUKOUTITO GWARva (BAETTE
TTAPAKATW).

ZUvdeon aEPioU e EUKAPUTITO CWARVA OTTO aVOEEidBWTO
aTOAdAI OUVEXOUG TOIXWHMATOG UE OTEIPOEIDEIG
ouvdéoeig

EAéyETe av 0 oWAARVAG Kal Ol TOIWOUXES IKAVOTTOIOUV TOUG
I0XUOVTEG €BVIKOUG KAVOVIGUOUG.

MNa va XpnoIKOTTOINCETE TO CWANVA AQPAIPETTE TNV UTTOD0XNA
TOU AQOTIXOU TTOU UTTAPXE! £TTi TNG GUOKEUNG (TO POKOP
€1I0600U TOU aEPIOU OTN OUTKEUN €ival OTTEIPOEIBEG 1/2 gas
OPTEVIKO KUNIVOPIKO).

AlgvepynoTe Tn olvdeon £TCI TTOU TO PAKOG TNG
owAAvVwWoNG va pnv Eeepvael Ta 2 PETPA PEYIOTNG
ETTEKTAONG Kal BeRaiwBeiTe 6TI 0 CWARVAG OV £PXETAI O€
eTTa@nA Ye KivnTa pépn Kal dev ouvOAiBeTal.

[IAEyXOG OTEYAVOTNTAG

Me 10 T€POAG TNG €YKATAGTAONG, EAEYETE TNV Ayoyn
oTeyavotroinon 6Awv Twv pakdp XPNOILOTIOIWVTAG
oaTTwvwdeg SIGAUUA Kal TTOTE GAGYQ.

Mpoocappoyn o€ d1a@POpouUg TUTTOUG aEPioU

Mrtropeite va TTpooapudOETE TN CUCKEUN o€ éva TUTTO
agpiou OIOQOPETIKO aTTd €KEIVOV yIa TOV OTTOI0 EXEI
TTPOETOINACTE (PaiveTal oTnV eTIKETA Babuovounong oTo
KOTTAKI).

Mpoocappoyn Tou TTAAICIOU E0TIWV

AvTIKATAOTAON TWV OKPOPUCIWV TWV KAUCTAPWY TOU
TTAyKOoU:

1. ByaATe T TTAEypaTa Kal TPARnETe TOUG KOUOTAPES aTTO
TIG £PEG TOUG

2. ¢efidwaoTe Ta akpouoia,
XPNOIYOTIOIWVTAG €va KAEIDi
owANVwTO Twv 7 mm (BAETTE
€IKOVQ), KAl QVTIKATAOTACTE TA UE
ekeiva TTou eival KaTdAAnAa yia 1o
véo TUTTO agpiou (BAETTe TTivaka
XapaKTNPIOTIKWY KAUCTHPWY Kal

aKPOPUTiWY).
3. EavaBdATe otn 6€on Toug OAa Ta PPN aKoAouBwvTag TNV
avTIoTPO®N TNG TTAPATTAVW JIAdIKOTIOG.

PUBuIon Tou eAGXIOTOU TWV KOUGTAPWY TOU TTAYKOU:

1. @€pPTE TOV KPOUVO OTN BEaN TOU EAAXICTOU

2. ByaAte Tov etmIAoyEa Kal evepynaTe oTn Bida pubuiong

TToU BPICKETAI OTO E0WTEPIKO 1 BiTTAC 1T TN PAROO TOU

KpouvouU PEXPI va TTapaxOei pia KPR Kavovik gAoya.
TNV TEPITITWON uypagpiwy, n Bida pubuiong Ba TTpéTTel

va BidwBei TeAgiwg.

3. BeBaiwBeiTe OTI, OTPEPOVTAG YPYOPO TOV KPOUVO

atd Tn B€0n Tou PEYIOTOU O€ €KEivn TOU EAAXIOTOU, eV

TTapaTneoUvTal oBnoiyaTta Tou KauoThHPa.

O1 kauoTnpeg Tou TTAaigiou dev atraitouv puBuIon Tou
TTPWTOYEVOUG aépal.

aAucida ac@aleiag

MNa va amo@euxBei n evdexOpeEvN avaTpoTn TNG
OUOKEUNG, YIa TTapddeiypa atrd éva maidi rou avefaivel
oTnV wopTa Tou Poupvou, 8a MPEMEI va TotroBeTnOei n
TAPEXOMEVN aAUCiISa ao@aAsiag.

H kouCiva 01a6£Tel pia aAucida ac@alciog TTou TTPETTEl va
oTepewBei pe pia Bida (dev TTapéxeTal Ye TNV Koudliva) aTov
TOIX0 OTTiIoW aTT® TN CUCKEUT, OTO id10 VYOG OTTWG N aAuCida
TTou cuvoéeTal e Tn cuokeun. EMAEETE Tn Bida kal To oUuTTa
avdaAoya pe Tov TUTTO TOU UAIKOU TOU TOiXOU Triow aTtrd Tn
ouokeun. Av n Ke@aArn Tng Pidag €xel SIAUETPO MIKPOTEPN
Twv 9 mm, Ba TTPETTEl va XpnaoioTroindei pia podéAa. Toixog
atrd pteTév atraitei Bida diapéTpou TOUAGXIoTOV 8 mm, Kai
urkoug 60 mm.

BefaiwOeite 0TI n aAucida gival oTEpeWPEVN OTO TTiICW
TOIXWO TOU OUPVOU KOl OTOV TOiX0, OTTWG QPAiVETAI OTO
OXNAMA, £TO1 WOTE JETA TNV EYKATACTOON VA €ival TETOPEVN
Kal TTapdAANAN oTo emiTedo ToUu £8d@OUG.
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ﬁ XapaKTNPIOTIKA TWV KAUCTAPWYV KAl TWV OKPOPUTiwV

Mivakag 1 Yypaépi Dyoiko agpio

KauoTtApag AlGpETPOg O¢puikn 10X0G By Pass | akpo@uaio TTapoxn™ aKPO®UOIO | TTapOoXn™
(mm) kW (p.c.s.*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h

OvouaoTikn | Melwuévo (mm) (mm) ol ** (mm)

Taxug

Meydh

(Meydhog)(R) 100 3.00 0.70 41 87 218|214 128 286

Hur-axUe 75 1.90 0.40 30 69 138 | 136 104 181

&Me%aloc) (S)

PEOPIKOG

X 1 1. 4 7 71 7

(Mikp6C) (A) 5 00 0.40 30 50 3 8 95

poupvog 2.60 1.00 52 78 189 | 186 119 248

Miéoer OvopaoTikA (mbar) 28-30 37 20

00 o%ocia EAdyioTn (mbar) 20 25 17

poe s Méyiotn (mbar) 35 45 25

* A 15°C 1013 mbar- {npo aépio

* Mpotavio P.C.S. = 50,37 MJ/Kg
o Boutavio P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
duoiké P.C.S. = 37,78 MJ/m?

ACMK 6121/1X
ACMK 6121/WH
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EKkKivnon Kai xpnon

XpRAon TNG EMIQPAVEING HAYEIPEUATOG
AVA@AESN TWV KAUOTAPWV

Atrévavtl atmd kaBe emAoyéa KAYZTHPA utrodeikvieTtal e
éva KUKAO YEUATO TOV GUOXKETIOPEVO KOUGTHPO.

lMNa va avayeTe éva KauaTAPA TNG ETTIPAVEIAG UAYEIPEUATOG:
1. TANCIACTE OTOV KAUOTAPA WIa GAGYQ R £vav avaTThipa
2. mMEOTE KOl TAUTOXPOVA OTPEWTE APIOTEPOTTPOPA TOV
emhoyéa KAYZTHPA o1o aUpBoAo TNG MEYIOTNG PAOYAG 6.
3. puBpioTe TNV 1I0XU TNG €MBUUNTAG PAGYAG, OTPEPOVTAG
apioTepoaTpo@a Tov emAoyéa KAYZTHPA: o1o eAdxIoTO
6, 070 UEyIOTO B | o€ pia evdidueon Béon.

Av n ouokeun O1a0éTel nAekTpovikn ava@Ae¢n® (C),
TTPWTA TTIECTE TO KOUWPTTI ava@AEENG, TTOU TAUTOTTOIEITAI

ME TO aUuBoAo * META TTIECTE
TEAEIWG Kl TAUTOXPOVO OTPEWTE
apIoTEPOOTPOPA TOV ETTIAOYEQ
KAYZTHPA oT1o ouufoAo Tng
MEYIOTNG QAOYQG, HEXPI VO
avayel. Mtmopei va cupei va
oBnoel 0 KAUoTAPAG TN OTIYHNA
TTOU QQAVETE TOV ETTIAOYEQ. ZTNV
TTEPITITWON QUTH, ETTAVAAABETE
TNV EVEPYEIQ KPOTWVTAG TTATNHEVO TOV ETTIAOYEQ OO0 YiveTal
TTEPICOOTEPO.

Z& TePITITWON TUXaiou oBNainaTog Twv GAoywv, ORACTE
TOV KOUOTAPA Kal TTEPIUEVETE TOUAAXIGTOV 1 AETTTO TTpIV
TTPOCTTABNOETE VA {OVAVAYETE.

Av n ouokeun di100€Tel didTagn acpaieias*(X) yia atmrouaia
@AOyaG, KpatAaTe Tratnuévo Tov emAoyéa KAYZTHPA
TTEPITTOU 2-3 SEUTEPOAETTITA YIO VA BIATNPIOETE AVAUMEVN
TN @AGYQ Kal yia TNV evepyoTToinan TnNg diIATagng.

Mo va oBAoETE TOV KAUCTAPA OTPEWTE TOV ETTIAOYEQ PEXPI
TNV aKivnToTroinon °.

MpoakTikég CUUBOUAEG yia Th XPAOT TWV KAUCTAPWV

MNa kaAutepn amodoon Twv KAUOTAPWY Kal eAAXIOTN
KATAvAAWOTN 0EPIoU TTPETTEI VA XPNOIUOTIOINCETE OKEUN
emiedng BAoNG, PE KATTAKI KAl SI0OTACEWY avAAOYwY
TOU KQUOTHPA:

PUOuIon TnG @AGyag avaAoya pe Ta emiTTreda

I16avikn pUBULON yla armao payeipepa (r.x. pUTL, odAToeg,
Yntd katoapdlag, Wapt) pe vypd (vepd, kpaoi, {wud, yaia)

16avikn pUBuLoN yLa Bpdoipo (ya oAU xpdvo) kat S€otpuo
OGATOOG. ZAATOO (ULOPLKWY,

I6avikr pUBULON YL cotdplopa.

(- @|C

T Mayeipepa pe Suvatr Bépupaveon kot podiopa (Pnto,
UIPLLOAEG, EOKONOTT, DINETA PapLwy, TNyavnTd
auyd.)

16avikr pUBuLon vyl Yoo oto ykpW Kat pddiopa, évapén
TOU MOYELPELOTOG, TNYAVIOUA TIPOLOVTWY BabLdg
katauéng.

I6avikh pUBULON yla Taxeia abénon tng Beppokpaciag twv
TPodipwv €wg ypriyopo Bpacid o mepimtwon vepou 1 yla
taxeia B€ppavon vypwy HayeLPEUATOG.

& 8 ¢

Kaustsraj Difmetroj skeuén (ekat.)
Tacl) (R) 2o 26
Hritaclj () 16- 20
Bohohitik() (4) 10- 14

XpARon Tou poupvou

Mpiv TN XpAON, VO aQaIPECETE OTTWODNTTOTE TA TTAACTIKA
@IAM TTOU €ival TOTTOBETNPEVA OTA TTAQIVA TNG CUOKEUNAG

270 TTPWTO AVOPMPa AEITOUPYNOTE TO OUPVO ABEIO YIa
TOUAGXIOTOV Mia wpa PE TO BEPPOCTATN OTO WPEYIOTO
Kal Je TNV TTOpTa KAgIoTr). MeTd ofnRoTe, avoifte Tnv
TTOPTA TOU QPOUPVOU Kal AEPIOTE TO XwWpPo. H oour TTou
avadueTal oQeiAeTal OTNV EEATUION TWV OUCIWV TTOU
XPNOIKOTTOINBNKaAv yia TNV TTPOCTACia TOu GoUpvou.

Mnv ammoB€éTeTe TTOTE avTikeipeva atn Bdaon Tou
@oupvou dI0TI pTropei va TPokAnBouv Cnuiég OTO
opdATo. XpnoiyotroioTe TN Béon 1 ToU QoUupvou poévo
g€ TTEPITITWON PayEIPENATOG e TN OOURAQ.

O1 emiloyeig Tou @oUpvou

Me 10 dU0 QUTA XEIPIOTAPIO UTTOPEITE VA ETTIAEYETE TIG
O1aPopPEG AEITOUpYiEG TOU QOUPVOU Kal VO ETTIAEYETE
TNV TTAEOV KATAAANAN Bepuokpaaia Ynoiyatog yia Ta
@aynTd. H emAoyn Twv d1a@opwVv AEITOUPYIWY YNGCiPaTog
ETMTUYXAVETAI EVEPYWVTAG OTOUG BUO ETTIAOYEIG:

€TMAOYAG
TOU BEPPOOTATN TTOU UTTAPXOUV OTOV TTiVaKa eVOEIEEWV.

MNa otroiadnTroTe B€0N TOU €TTIAOYEQ, SIOQOPETIKA OTTO

€keivn TG TTadong TTou BIOKPIVETAI ATTO TO “0”, £XOUNE TNV
avAa@AeEn Tou PTG TOU (PoUpvou. BEon Tou eTTIAOYEQ TTOU

dlakpiveTal atrod 1o cUPPBOAO a ETTITPETTEI TO AVAUUA TOU
PWTOG TOU POUPVOU XWPIG va €XEl EveEPyOTTOINBEI Kavéva
BeppavTikd oTOIXEIO.

To dvappa Tou wTOG Tou Poupvou deixvel OTI 0 poUpvog
gival oe Asitoupyia, TTOPaPEVEl TTAVTA QVAUUEVO KATA TO
WAoIJo.
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BeppoTNTOG KAl {NUIWV OTIG €0TiEG €ival KAAO va
XPNOIKOTIOIEITE OKEUN pE Bdon eTTiTredn Kal SIAUETPO OXI
MIKPOTEPN QTTO EKEIVN TNG EOTIOG. ZTOV TTIVAKA AVAQEPOVTAI
Ol QVTIOTOIXiEG PETAEU TwV BECEWY TTOU UTTOBEIKVUOVTAI
OTOUG ETTIAOYEIG Kal TG XPAONG YIa TNV OTT0IQ GUVICTWVTAI
0Ol EOTIEG. , ' ) ;
pIV XPNOIUOTIOINCETE TIG EGTIEG HAYEIPEUATOG YIO TTPWTN
Popa, TTPETTEI va TIG BepPAveTE OTN PEYIOTN BEpPoKpaaia
yla TTEPITTou 4 AeTTTd, XWPIG KAToapoAa. e auTh Tnv
apxIKf @Acn, n TTPOCTATEUTIKN ETTEVOUC OKANpaivel Kal
@TAVElI OTN PEYIOTN QVTOXN TNG.

To evBEIKTIKO QWTAKI AEITOUPYIOG TWV NAEKTPIKWV
E£0TIWV

Eival avappévo étav éxel 1eB€i o€ Acitoupyia oTrolodATTOTE
BepuavTiKO NAEKTPIKO CTOIXEIO TNG ETTIQAVEIAG
MayeipéuaTog.

EvOeIKTIKO QWTAKI 0EpUOCTATN

Acgiyvel Tn @don Bépuavang Tou poupvou. To onoIud To
ETTIONUAIVEI TNV ETTITEUEN OTO ECWTEPIKO TOU POUPVOU TNG
TeBeic0G BepPoKpaTiag Pe Tov ETTIAOYEA. ZTO OnuEio auTd
T0 BI1000XIKO avaBOooRACIUO AUTAG TNG EVOEIKTIKIAG AUXVIag
Oeixvel 611 0 BepPOOTATNG dOUAEUEI CWOTA yia va dlaTnpei
oTaBepr| TN Bepuokpaaia Tou poupvou.

POuion Tng Beppokpaciag

MNa va meTuxeTe TNV €mBUPNTH Bepuokpaaia
MOYEIPEPATOG, OTPEWTE APICTEPOOTPOPA TOV ETTIAOYEQ
®OYPNOY. O1 Beppokpagieg utrodeikviovTtal oTovV
mivaka eAéyxou kal kupaivovTal atmdé MIN (150°C)
péxpl MAX (250°C). Agou etmiTeuxBei n Bepuokpaaia,
0 @oupvog Ba Tn diatnpRoel oTabepn xdpn oTo
BepuooTdrn.

Grill

>1pépovTag apioTepooTpo®a Tov emmAoyéa POYPNOY
MEXPI TN B€on () TiBeTan g€ AeiToupyia 1O YKpPIA
uTTEPUBPWYV. TO YKPIA ETTITPETTEI TO POOOKOKKIVIOHUA TWV
TPOWIPWV Kal evOgikvuTal IBINITEPA VIO TO WHOIKO roast-
beef, yntwv, utrpIfdAWY, AOUKAVIKWY. AIEUBETAOTE TO
TAEypa oTIG B€oeig 4 1 5 Kal évav AITTOGUAAEKTN OTN
Béon 1 yia TN cuAAoyr] Tou AITTOUG Kal TNV ATTOQUYI
oXNUATIoPoU KaTTvou.

H AeiToupyia Tou YKpIA €TTIoNUaiveTal atro TO Avappa
TNG evOEIKTIKNG Auxviag GRILL.

AlevepyAoTe TO WNOIYO OTO YKPIA PE TNV TTOPTA
TOU @oUpPVOoU KAEIOTH, YIO va TTETUXETE KAAUTEPQ
aTroTeAETATA Kal JIa alioBnTh €€0IKovOunan evépyeiag
(10% Trepitou).

dwg polpvou

To AQPTTaKI UTTOPEI va avAayel oTToladNTIOTE OTIYUA
méfovTtag 1o KoupTri QX TOY GOYPNOY.

Timer

MNa tnv evepyotroinon Tou Timer (XpovOueTpo)
TIPOXWPAOTE WG AKOAOUBWG:

1. otpéyTte de€i6oTpopa O Tov emAoyéa TIMER
KATd pia oTpoery oxedOV TTAPN YIO VO KOUPVTICETE TO
gutrvnTApI

2. oTpéyTe apioTepdoTpopa O Tov emhoyéa TIMER
BéTovTag Tov €mBUUNTO XpodVo.

MPOZOXH! O gouUpvog d1abéTel €va oloTnua
OKIVNTOTTOINONG TTAEYUATWY TTOU ETTITPETTEI VA T
ByadleTe Xwpig auTd va mrpogExouv atrd 1o goupvo (1).

MNa va ByaAete TeAeiwg Ta TAEypaTa apkei, OTTwg
QaiveTal aTo Ox€DI0, VA T AVACNKWOETE, TTAIPVOVTAG
Ta amd 10 TTPOCOIo PéPog Kal TPaBRNETE Ta (2).

MPOZOXH! To yudAivo KaTTdKI PTTOPET
va BpupuatioTei av BepuavOei. ZBAoTE
OAOUG TOUG KAUGTAPEG N TIG EVOEXOUEVES
NAEKTPIKEG EOTIEG TTPIV TO KAEIOETE.
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Mivakag cupyBouAwyv
MaYEIPENATOG OTO POUPVO

Mivakag CUPBOUAWY PaYEIPEUOTOG OTO

Qoupvo
®daynTtoé mou Ba Bap. (kg) Oéon O¢gpuokpaoia | Xpovog Xpoévog
HOYEIPEUTEI HayEIpEPATOG, (°C) mwpoBépuavong HaYEIPEUATOG
eKIvwvTag atrd (AeTrTd) (AeTrTd)
KATW

ZupapIKa

Aagévia 2,5 3 210 10 60-75
KaveAovia 25 3 210 10 40-50
Zupapikd goupvou 25 3 210 10 40-50
Kpéag

Mooxap! 1,7 3 200 10 85-90
Kotétrou 1,5 3 220 10 90-100
o 3.0 3 200 18 100-110
raAoTToU 1,8 3 200 10 70-80
ﬁa, 20 3 200 10 70-80
Kamq)\ 21 3 200 10 90-95

OUVEAI '
200 10

Xoipivé 1.8 3

Apvi

Yapia

SkoupTrpi 11 3 210-230 10 35-40
Zuvaypid 1,5 3 210-230 10 40-50
e . 1,0 3 210-230 10 40-45
MéoTpopa o AadOKOAAa

Nitoa

NatroAiTéva 1,0 3 15 220 15-20
FAuka

Mmoot 0,5 3 180 15 30-35
a 1,1 3 180 15 30-35
Tépreg 1,0 3 200 15 45-50
Kéik ookoAdTag 1.0 3 200 15 50-55
KEIK pe payid

WYAoIho oTn oxdpa

Dpuyaviouévo Ywi 1 4 5 15-20
Maidakia xoipiva 15 4 5 20
ZKOUPTIPI 1 4 5 7

THMEIQZH: o1 xpovol pay€eipéuarog gival TTpooeyyIOTIKOI Kal PTTOPEi va S1agépouv avaAoya PE TIG TIPOCWTTIKEG
TpoTiunoelg. OTtav payeipeUeTe Ue XPron TOU YKPIA, TTPETTEI TTAVTA va TOTTOBETEITE TO BioKo GUAAOYNG oTnv 1n atmo
KATW B€0n GTO POUPVO.
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2UVTAPNON Kal POoVTIda

ESoikovounon evépyelag Kal oefacpdg oTo
mePIBAAAoOV

+ Tporteivetal va digvepyeite Tavta Ta payeipépata POYPNOZ
EMANQ, GRILL kar GRATIN e v mopTa KA€IOTH: T600 yia
va TTETUXETE KaAUTEPA atroTeAéopaTa 600 Kal yia pia aighnTh
eCoikovopnan evépyelag (10% mepitou).

e Orav cival eQIKTO aTmmo@elyeTe TTPOBEPUAVON TOU
@oUpVOoU Kal TTPOCTTABEITE TTAVTA va XPNOIUOTIOIEITE
™ MEYIOTN XWPENTIKOTNTA Tou. AvVOoiyeTe TNV TTOPTA
Tou @oUpvou 600 TO duvaTtov AlyodTepo, €TTeIdn
Xavetal BeppoTnTa kGBe @opd TTou avoiyel. MNa va
€EOIKOVOUNOETE ONUAVTIKO TTOOOV eVvEPYEIAG, ATTAG
oBnvete 10 QoUpvo 5 €wg 10 AeTTTd TTPIV TO TEAOG
TOU TTPOYPOUUATIONEVOU OOG XPOVOU HAYEIPEUOTOG
Kal XpnolgoTtroleite Tn BepudTnTa TTou €aKOAOUBEI va
Tapdyel  poupvog
AlaTnpeiTe TIG OTEYAVOTIOINCEIG KABAPES yia TNV

QTTOQUYR OTTWAEIWY BEPUOTNTAG ATTO TNV TTOPTA.

o Av €xete oUPBaon TTapoxng peUPATOG UE SIAPOPETIKO
TIMOAGYIO avdAoya PeE TNV wpa TNG nUEPAg (TT.X.
VUKTEPIVO TIMOAOGYIO), n emIAoyR “kaBuoTépnaon
payeipéuaTtog” Ba aag dIEUKOAUVEI va E0IKOVOUNOETE
XPHHATA HETAPEPOVTAG TN AEITOUPYI OE TTIO OIKOVOUIKEG
XPOVIKEG TTEPIOOOUG.

o EkpetaleuTeiTe TTANPWG TNV UTTOAEITTOPEVN BEpUOTNTA
NG NAEKTPIKAG €0Tiag ofrvovrag TIG €0TiEg aTTo
xutooidnpo 10 AemTd TpIv 7O TEAOG TOU XPOVOU
MOYEIPEUATOG KAl TIG UOAOKEPAMIKEG EOTIEG 5 AETTTA TTPIV
TO TEAOG TOU XPOVOU PAYEIPEPATOG.

* HBd&on Tou okeUoug Ba TTPETTEI va KAAUTTTEI TRV NAEKTPIK
eoTia. Av gival pikpoTepn, 6a otrataAnBei TTOAUTIUN
evépyela Kal av xubei gayntd Ba apnoel okAnpd
Kat&AoITTa TTou €ival OUOKOAO va aTTopaKpuvBoUy.

* MayelpeUeTe Ta aynTa 00G O€ KAEIOTA OKEUN PE KATTAKIA
TTOU £XOUV KOAN EQAPUOYI Kal XPNOIUOTIOIEITE OGO TO
duvaTtdv o Aiyo vepo. To payeipepa Xwpig Katréki 0To
OoKeUuog Ba augnoel TToAU TNV KaTavaAwaon eVEPYEIQG.
XpNOIYOTTOIEITE OKEUN PE OTTOAUTWG ETTITTEdN BAon.

* [a ayntd mou xpeiddovTtal TToAAR wpa payeipepa, agicel
va XPNoIPOTIoIEITE XUTPa TaXUTNTAG, TTOU JOYEIPEUEI OTO
MI0O XPOVO Kal EE0IKOVOEI TO £va TPITO TNG EVEPYEING.

ATTOKAEIONOG TOU NAEKTPIKOU PEUMATOG

Mpiv atd KABE epyaaia va ATTOPOVWVETE T GUCKEUT ATTO
TO OIKTUO NAEKTPIKAG TPOYPOdOaTiag.

KaBapiopo6g Tou poupvou
Mn XpnoiyoTToIEiTE TTOTE OKOUTTEG ATHOU I 0€ UWnAn

TTiean yia Tov KaBapioud TNG CUOKEUAG.

+ KaBapiote T0 yuaAi TnG TOPTAG PE TPOUYYApPIa Kal
MN atroguoTiKAa TTPOIOVTA KAl OTEYVWAOTE PE €va Travi
MoAakd. Mn xpnoigoTrolgite UAIKG Tpaxid 1 EEoTpa
aKovIoHEVA yIaTi Ba gTTopoucav va ypaTGouvioouv TNV
ETMPAVEIQ KOl VO TTPOKAAEGOUV Bpauon Tou yuaAiou.

o Ta eCwTEPIKA ETTICUAATWUEVO PEPN i Ta avogeidwTa

Kal 01 AaOTIXEVIEG TOIOUXEG UTTOPOUV va KaBapilovTal
ME éva o@ouyyapdakl Bpeyuévo pe XAlapd vepd Kal
oud£TEPO OaTTOUVI. AV 01 AeKEDEG gival OUTKOAOI yia va
@UYOUV XPNOIPOTTOINCTE TTPoIOVTa €10IKA. IMpoTeiveTal
va EeTTAéveTE Pe APOOVO VEPO KAl VA OTEYVWVETE PETA
TOV KaBapIouo. Mn XpnOIKOTTOIEITE ATTOEUOTIKEG OKOVEG
N S10BPWTIKEG OUTIEG.

* To eowTePIKO TOU PoUpVOU KabapileTal KaTd TTPOTIKNCN
KGBe @opd PeTd TN XPARon, 000 gival akoun xAapo.
Na xpnoiyoTtrolgite {e0TO VEPO KOl OTTOPPUTTAVTIKO,
va EETTAEVETE KOl VO OTEYVWVETE PE POAOKS TTaVi.
ATTOQEUYETE TA ATTOEUOTIKA.

* Ta afeooudp pmmopolv va TTAévovTal eUKOAO gav
KQVOVIKG OKeUN, aKOWN Kal GTO TTAUVTAPIO TTIATWYV.

* O Tmivakag eAéyxou kaBapileTal ammo BpwHIG Kal AiTTn
ME éva PN atmouoTIKO 0POUYYapPAKI A hE Eva PHaAakd
TTQVi.

* O avo&eidwTog xaAUBag ptTopei va AekiaoTei av apedei
ApKETO XPOVO Ot €TTa®n PE vePO e TTOAAG GAaTta i
ME TTPOIOVTa KABAPIoPOU TTOU TTEPIEXOUV PLOPOPO.
MpoTeiveTal va EeTAEveTe pe a@Bovo vepd Kal va
OTEYVWVETE ETTIUEAWG.

EAéy&Te TIg TO1MOUXEG TOU pOUpPVOU

Na eAEyXETE TTEPIOBIKA TNV KATAGTACN TNG TOILOUXAS YUPW
atd TNV TOPTA TOU POUPVOU. Z€ TTEPITITWON TTOU TTABEI
{nuid va atreuBuvBeite aTo TTANCIEGTEPO KEVTPO TEXVIKAG
YTooTAPIENG. ZUVIOTATAI VA N XPNOIMOTIOIEITE TO POUPVO
MEXPI VO ETTIOKEUAOTEI.

AvTiIKaTdoTaon TnG Auxviag ewTicoU Tou
@oupvou

1. AQoU a1TooUVOETETE TO POUPVO ATTO TO NAEKTPIKS
OikTUO, BYGATE TO YUGAIVO KATTAKI TNG BAKNG TNG Auxviag
(BAéTTE €IKOVQ).

2. Zegf1dwaTe TN Auxvia kail
QVTIKOTAOTAGTE TNV PE piA
avaloyn: Tadong 230V, 1o0xU0g
25 W, ouvdeong E 14.

3. ZavapovTApETE TO KATTAKI Kal
ETTAVOOUVOEDTE TO POUPVO OTO
NAEKTPIKO OiKTUO.
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A@aipeon Kal TOTT00£TNON TNG TTOPTAG TOU
@oupvou:

1. Avoite TNV TOPTA

2. Kavete TOUG OQIYKTAPEG apBpWOEwWY TNG TTOPTAG TOU
@OUPVOU Va TTEPIOTPAPOUV TEAEIWGS TTPOG Ta TTIoW (BA.
pwToypaPia)

3. KAgioTe TNV MOPTA WG GTOU 01 CPIYKTAPES OTANATIIOOUV
(n ToépTa Ba Trapapeivel avolktr) katd 40° 1ep.) (BA.
pwToypaPia)

~

4. MiéoTe Ta OUO KOUWTTIA OTO TTAVW TTPOMIA KAl aQaIpETTE
10 TTPOIA (BA. wToypaia)

5. ApaipéoTe To TCAMI Kal KaBapioTe oUPNQWVA PE TIG
odnyieg oTo kepdaAaio: "®povrida Kal ocuvtpnon".

6. TomroBeTtrioTE TTAAI TO TCAMI.

MPOEIAOMNOIHZH! O @oUpvog dev mpémrel va TeBEI
oe AsiToupyia av éxel a@aipedei To ECWTEPIKO T{AMI
NG mopTag!

MPOEIAOMNOIHZH! Jtav emavaTtomoOeTeiTe TO
EOWTEPIKO T{AMI TNG TTOPTAG, EICAYETE TO T{AMI CWOTA
WOTE N TPOEISOTTOINCN TTOU avaypa@ETAl OTO T{AMI
va PNV €XEl avTIOTPAPEi Kal va Ptropei va diafaoTei
g€UKOAQ.

7. TommoBeTtoTe TTAAI TO TTPOIA. [Iva KAIK Ba deigel OTI TO
e€apTnua €xel ToToBeTNOE CWOTA.

8. Avoitte TNV TTOPTO TEAEIWG.

9. KAeioTe Ta atnpiyuaTa (BA. pwToypagia).

10.Twpa n TOPTA PTTOPEI Va KAEITEI TEAEIWG Kal 0 POUPVOG
MTTOpEi va TeBEI G€ AsITOUpYia yia KAVOVIK XprRon.
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Instalare

Aerisirea incaperilor

Acest aparat poate fi instalat si poate functiona doar
in incaperi aerisite ih permanenta, conform Normelor
Nationale in vigoare. inciperea in care va fi montat
aragazul trebuie sa fie alimentata cu o cantitate de aer
suficienta pentru a asigura arderea gazelor (debitul

de aer nu poate fi mai mic de 2 m3/h pe kW de putere
instalata).

Prizele de aer, protejate de gratare, trebuie sa aiba o
sectiune a conductei de cel putin 100 cm? si trebuie sa
fie amplasate astfel incat sa nu fie acoperite, nici macar
partial (vezi figura A).

Acestea trebuie sa fie marite 100% - minim cu 200
cm? — daca aragazul nu este dotat cu dispozitivul de
siguranta impotriva scaparilor de gaz sau daca aerul
necesar arderii este tras dintr-o incapere alaturata
(vezi figura B), care oricum nu poate fi o parte comuna
a imobilului, o incapere cu pericol de incendiu sau un
dormitor. Prizele de aer trebuie sa aiba o conducta de
comunicare cu exteriorul, dupa descrierea de mai sus.

A B
ncépere Incaperea de
ladiacenté aerisit
= AN
9 77 D i
L wifi
=] Aﬁ S ]:|

Canale de aerisire pentru  Major area spatiului dintre
aerul necesar arderii usa si podea

! Dupa folosirea indelungata a aparatului, se
recomanda sa deschideti fereastra sau sa mariti viteza
de rotatie a ventilatoarelor.

Evacuarea gazelor de ardere

Evacuarea gazelor de ardere trebuie sa fie asigurata de
o hota legata la un cos cu tiraj natural, eficient, sau de un
ventilator electric care sa intre in functiune automat, la
fiecare aprindere a aragazului (vezi figurile).

=7
D =
¢ 6\4\‘ §66¢ B
El <= |:| <
I C |

Evacuarea la exterior Evacuarea gazelor prin

semineu sau

cos de fum ramificat
(numai pentru aparatele
de coacere)

Gazele de petrol lichefiate, mai grele ca aerul,
stagneaza in partea de jos a incaperii ; de aceea,
incaperea unde este amplasat aragazul - daca folositi
butelii cu GPL — trebuie sa aiba fante de aerisire spre
exterior, impotriva eventualelor scapari de gaz.
Buteliile GPL, atat goale cat si umplute partial, nu
trebuie instalate sau depozitate in incaperi sau camere
situate sub nivelul solului (pivnite, etc.). Pastrati in
incaperea cu aragazul numai butelia pe care o utilizati,
amplasata departe de sursele de caldura (cuptoare,
sobe), care ar putea incalzi butelia la peste 50°C.

Pozitionarea si punerea la nivel

Este posibil sa instalati aparatul intre alte piese

de mobilier, daca inaltimea acestora nu depaseste
inaltimea aragazului.

Asigurati-va ca peretele din spatele aragazului este
facut dintr-un material neinflamabil, rezistent la caldura
(t90°C).

Pentru o instalare corecta:

» amplasati aparatul in bucatarie, in sala de masa
sau intr-o garsoniera fara pereti despartitori, dar
niciodata in baie.

» daca aragazul este mai inalt decat celelalte piese de
mobilier, acestea trebuie sa fie distantate cu 200 mm
de aparat ;

» daca aragazul se instaleaza sub un raft, acesta din
urma va trebui sa fie montat la o distanta de minim
420 mm de blatul de lucru.

Daca rafturile sunt inflamabile, distanta trebuie sa fie
de 700 mm (vezi figura);

38



» perdelele nu trebuie
HOOD | sa fie montate in spatele
[ = aragazului si nici la mai
. +M—E_ 31| putin de 200 mm de
E E Eg flancurile acestuia;
< g: sk - eventualele hote
£ = :': trebuie sa fie instalate

——]000000 © conform indicatiilor
continute Th manualul de

instructiuni ale acestora.

il

Punerea la nivel

Dacaé este necesar sa puneti
la nivel aparatul, ingurubati
suruburile de reglare - din
dotare — in locasurile speciale
de sub aragaz (vezi figura).

Picioarele* vor fi introduse in
orificiile de sub aragaz.

¢ww
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Aparatul nu trebuie instalat in spatele unei
usi decorative, pentru a evita supraincélzirea

Conectarea electrica

Montati pe cablu un stecar normalizat, capabil sa suporte
sarcina indicata pe placuta cu caracteristici a aparatului
(vezi tabelul cu Date tehnice).

In cazul efectudrii legaturii directe la retea, este necesar
sa se monteze intre aparat si retea un intrerupator
omnipolar cu deschiderea minima a contactelor de 3
mm, dimensionat la sarcind, conform normelor NFC
15-100 (firul de impamantare nu trebuie sa fie intrerupt
de intrerupator). Cablul de alimentare trebuie sa fie
pozitionat astfel incat sa nu atinga n nici un punct

o temperatura cu 50°C peste temperatura mediului
ambiant.

Tnainte de a efectua legatura, asigurativa ca:

* priza sa fie cu impamantare si conform prevederilor de
lege;

* priza sa poata suporta sarcina maxima de putere a
masinii, indicata pe placuta de caracteristici;

» tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in valorile
indicate pe placuta cu caracteristici;

« priza sa fie compatibild cu stecarul aparatului. In
caz contrar Tnlocuiti priza sau stecarul; nu folositi
prelungitoare sau prize multiple.

*doar pe anumite modele.

Dupa instalarea aparatului, cablul de alimentare si
priza de curent trebuie sa fie usor accesibile.

Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

Cablul trebuie sa fie controlat periodic si inlocuit de
electricieni autorizati.

Firma isi declina orice responsabilitate in cazul in
care aceste norme nu se respecta.

Racordarea la gaze

Racordarea la gaze sau la butelie poate fi efectuata cu
un furtun flexibil din cauciuc sau otel, conform normelor
nationale in vigoare, numai dupa ce ati verificat ca
aparatul este reglat pentru tipul de gaz pe care il veti
folosi (vezi eticheta de pe capac: in caz contrar vezi mai
jos). In caz de alimentare cu gaz lichefiat, de la butelie,
folositi regulatoare de presiune care sa fie conforme

cu normele nationale n vigoare. Pentru a facilita
racordarea, alimentarea aragazului se poate orienta
lateral*: inchideti racordul pe care se fixeaza furtunul cu
capacul respectiv si inlocuiti garnitura de etansare (din
dotarea aparatului).

Pentru o functionare sigura, pentru o folosire adecvata
a energiei si o durabilitate sporita a aparaturii, asigurativa
ca presiunea de alimentare respecta valorile indicate in
tabelul cu ,Caracteristicile arzatoarelor si duzelor” (vezi
mai jos).

Racordarea la gaze cu furtun din cauciuc

Verificati ca furtunul sa corespunda normelor nationale
in vigoare. Diametrul intern al tubului de utilizat trebuie
sa fie de: 8 mm pentru alimentarea cu gaz lichefiat si 13
mm pentru alimentarea cu gaz metan.

Dupa racordare, asigurati-va ca furtunul:

* nu atinge nici o componenta susceptibila de a depasi
50°C;

* nu este supus nici unui fel de forte, de tractiune si de
torsiune, si nu este curbat excesiv sau ingustat;

* nuintra in contact cu obiecte sau colturi ascutite,
parti mobile gi ca nu este presat;

» este usor accesibil, pe tot traseul sau, cu scopul de
al putea controla;

e are o lungime sub 1500 mm;

» este bine introdus la capete si fixat cu coliere de
strangere, conform normelor nationale in vigoare.

! Daca una sau mai multe din aceste conditii nu sunt

respectate sau daca aragazul este incastrat intre doua
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piese de mobilier — conditii clasa a 2a, subcategoria 1 —
va trebui sa utilizati pentru racordare un tub flexibil din
otel (vezi mai jos).
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Racordarea la gaze cu tub flexibil din otel
inoxidabil, pe perete, cu cuplari filetate

Verificati ca tubul si garniturile sa corespunda normelor
nationale n vigoare.

Pentru a monta tubul, este necesar sa indepartati mufa
furtunului de pe aragaz (robinetul de alimentare cu gaz este
JLtatd”, de 1/2, filetat, cilindric).

Efectuati legatura astfel incat lungimea tubului s& nu
depaseasca 2 m (la intinderea maxima); asigurati-va ca
acesta nu atinge nici o componenta mobila si nu este
strivit.

Controlul etanseitatii

Dupa terminarea instalarii, controlati perfecta
etangeitate a tuturor racordurilor folosind o solutie de
sapun, insa niciodata o flacara.

Adaptarea la diferite tipuri de gaz

Aragazul poate fi adaptat si la alte tipuri de gaz, in afara
celui pentru care a fost predispus (indicat pe eticheta
de pe capac).

Adaptarea blatului de lucru

Tnlocuirea duzelor arzétoarelor:

1. Inlaturati gratarul si extrageti arzatoarele din sediul lor;
2. desurubati duzele, folosind o cheie tubulara de 7 mm
(vezi figura), si Tnlocuitile cu cele adecvate pentru noul
tip de gaz (vezi tabelul cu “Caracteristicile arzatoarelor
si duzelor”); .

3. montati la loc toate
componentele efectuand
aceleasi operatii ca la
demontare, dar in sens invers.

Reglarea arzatoarelor
aragazului la minim:

1. rotiti busonul la minim;

2. scoateti bugonul si rotiti surubul de reglare (din
interiorul sau de langa tija centrald) pana cand obtineti
o flacara mica, constanta;

In cazul unui gaz lichefiat, surubul de reglare trebuie
sa fie insurubat complet.
3. verificati apoi ca, rotind rapid busonul aragazului, de
la maxim la minim, sa nu se stinga ochiul.

Arzatoarele blatului nu au nevoie de reglarea aerului
primar.
Reglarea arzatoarelor cuptorului la minim:

1. aprindeti arzatorul (vezi Pornire gi utilizare);
2. rotiti bugonul la minim (MIN) dupa ce ati lasat arzatorul
sa functioneze cam 10 minute la maxim (MAX);
3. scoateti bugonul;
4. rotiti surubul de reglare de langa tija termostatului
(vezi figurile) pana cand obtineti o flacara mica,
constanta;

In cazul unui gaz lichefiat, surubul de reglare trebuie
sa fie insurubat complet;
5. verificati daca, rotind repede busonul de la MAX
la MIN sau daca inchideti si deschideti repede usa
cuptorului, flacara ramane aprinsa.

I Pentru a pre-
veni rasturna-
rea accidentala
a aparatului,
de exemplu de
catre un copil
care se catara
pe usa cupto-
rului, TREBUIE
sa fie montat
lantul de sigu-
ranta furnizat!
Aragazul este echipat cu un lant de siguranta care
trebuie sa fie fixat cu un surub (care nu este furnizat
cu

aragazul) de peretele din spatele aparatului, la ace-
easi naltime ca si lantul care este atagat la aparat.
Alegeti surubul si ancora surubului Tn functie de tipul
de material al peretelui din spatele aparatului. n
cazul in care capul surubului are un diametru mai
mic de 9mm, trebuie sa se utilizeze o saiba. Perete-
le de

beton necesita un surub cu diametrul de cel putin 8

mm, si lungimea de cel putin 60mm.

Asigurati-va ca lantul este fixat de peretele din spate
al aragazului si de perete, asa cum se arata in
imagine, astfel incét, dupa instalare, sa fie intins si
paralel cu nivelul solului.
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ACMK 6121/IX
ACMK 6121/WH

Tabelul cu caracteristicile arzatoarelor si duzelor

Tabelul 1 CZ-SK Gaz lichefiat Gaz natural
Arzator Diametru Putere termica By Pass duza debit* duza debit*
(mm) kW (p.c.s.*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I’h
Nominald | Redusa (mm) (mm) e ** (mm)
(Ff;)p'd (mare) | 400 300 | 07 41 87 | 218 | 214 | 128 286
Semirapid
(mediu) (S) 75 1.90 0.4 30 69 138 | 136 104 181
C‘f)x”'ar (mic) 51 100 | 04 30 50 | 73 | 71| 78 95
Cuptor - 2,6 1,0 52 78 189 186 | 119 248
A Minimum (mbar) 20 20 17
Pr_es'“”' de Nominal (mbar) 30 30 20
alimentare Maximum (mbar) 35 35 25
* La 15°C 1013 mbar-gaz uscat ~ *** Butan P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
> Propan P.C.S. = 50,37 MJ/Kg Gaze naturale P.C.S. = 37,78 MJ/Kg
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Pornire si utilizare

Utilizarea aragazului
Aprinderea arzatoarelor

Fiecare buson al aragazului are, in dreptul sau, schita
arzatoarelor; ARZATORUL comandat de buson este
reprezentat cu un cerc evidentiat.

Pentru a aprinde un arzator al aragazului:

1. apropiati de arzator o flacara sau o bricheta de aragaz;
2. apasati si, In acelagi timp, rotiti busonul arzatorului
n sens contrar acelor de ceasornic, pana in pozitia
maxim 8.

3. reglati intensitatea flacarii, dupa dorinta, rotind

in sens contrar acelor de ceasornic busonul
ARZATORULUI: la minim 6, la maxim & sau intr-o
pozitie intermediara.

Daca aparatul este dotat cu
un dispozitiv electronic de
aprindere* (C), apasati mai
intai butonul de aprindere,
indicat cu simbolul *,

apoi apasati si rotiti busonul
ARZATORULUI in sens
contrar acelor de ceasornic,
pana cand reperul ajunge in dreptul pozitiei maxim;
asteptati aprinderea flacarii.

Anumite modele sunt dotate cu un dispozitiv de
aprindere integrat in buson; in acest caz, veti observa
numai dispozitivul de aprindere electronic* (vezi figura)
dar nu si butonul de aprindere. Este suficient s& apasati
si, in acelasi timp, sa rotiti busonul ARZATORULUI

in sens contrar acelor de ceasornic, pana in pozitia
maxim si s asteptati aprinderea flacarii. Tn momentul in
care lasati bugsonul, se poate intdmpla ca flacara sa se
stinga. Tn acest caz, repetati operatiile, tindnd bugonul
apasat mai mult timp.

Daca flacara se stinge accidental, opriti arzatorul si
asteptati minim 1 minut inainte sa ncercati din nou.

Daca aparatul este dotat cu un dispozitiv de

siguranta*(X) Tmpotriva scaparii d e gaz, tineti apasat

busonul ARZATORULUI timp de 2-3- secunde, pentru a

mentine flacara aprinsa si a activa dispozitivul.

Pentru a stinge arzatorul, rotiti busonul pana la e.
Ajustarea flacarii in functie de niveluri

Ideal pentru gatire lenta (ex.: orez, sosuri, fripturi, peste)au
icide (apa, vin, bulion, lapte)

Ideal pentru gatit indbusit ( pentru perioade lungi) si
ingrosare. Paste cremoase,

Ideal pentru soteuri.

Gatitul la flacara mare si rumenire (gratar, fripturi,
escalop, file de peste, oua prajite.)

Ideal pentru gratare si rumenire, inceperea gatitului, frigerea
n ulei a produselor congelate.

Ideal pentru marirea rapida a temperaturii alimentelor pentru
a fierbe rapid in cazul apei sau incalzirii rapide in gatirea de
lichide

E B¢ G aC

* Disponibil numai pentru anumite modele.

Sfaturi practice pentru utilizarea arzatoarelor

Pentru a obtine un randament maxim al arzatoarelor,
precum i a economisi gazul, utilizati numai recipiente
cu fundul plat, acoperite cu capac, de dimensiuni
proportionale cu ale arzatoarelor:

Arzator @ Diametru
recipienti (cm)
Rapid (R) 24-26
Semi-rapid 16-20
(S)
Auxiliar (A) 10-14

Pentru a identifica tipul arzatorului faceti referire la
desenele din paragraful ,Caracteristicile arzatoarelor si
duzelor”.

Utilizarea cuptorului

Tnainte de a incepe utilizarea dispozitivului, asigurati-va
ca ati eliminat foliile de plastic de pe partile laterale ale
aparatului.

Prima daté cand porniti cuptorul lasati sa functioneze in
gol timp de cel putin o ora cu termostatul la maxim si
cu usile inchise. Apoi opriti cuptorul, deschideti usa si
aerisiti incaperea. Mirosul care apare este rezultatul
evaporarii substantelor necesare pentru a proteja
cuptorul! Pentru a preveni deteriorarea smaltului se
interzice punerea oricarui lucru in partea de jos a
cuptorului.

1. Selectati programul de gatit dorit rotind butonul
PROGRAME.

2. Selectati un program aprobat sau temperatura dorita
prin rotirea butonului TERMOSTAT Lista modurilor de
gatit si temperaturilor recomandate corespunzatoare
este inclusa intr-un tabel special (vezi Tabelul gatirilor
in cuptor).

In timpul de pregétire a mancarii, exista posibilitatea:

+ sa schimbati programul de preparare, utilizand butonul
PROGRAME;

+ schimbati temperatura cu ajutorul butonuui TERMOSTAT;

* TIntrerupeti gatitul prin intoarcerea butonului PROGRAM
in pozitia «0».

Instalati toate ustensilele de bucatarie pe gratarele
complet furnizate.

Indicator TERMOSTAT

Aprinderea acestuia arata ca in cuptor se produce
caldura. Se stinge atunci cand in interior se atinge
temperatura selectata. in aceasta faza indicatorul
se aprinde si se stinge alternativ, indicand faptul ca
termostatul functioneaza si mentine temperatura
constanta.

Lumina din cuptor

Se aprinde rotind butonul PROGRAME in orice pozitie
diferita de “0” si ramane aprinsa atat timp cat cuptorul
este n functiune. Selectionand C) cu butonul, lumina se
aprinde fara activarea niciunui element de incalzire.




Daca flacara se stinge accidental, opriti arzatorul si
asteptati minim 1 minut Tnainte sa incercati din nou.

Reglarea temperaturii

Pentru a obtine temperatura ideala coacerii alimentelor,
rotiti bugonul CUPTORULUI in sens contrar acelor de
ceasornic. Temperaturile sunt indicate pe panoul de
control si variaza de la MIN (140°C) la MAX (250°C).
Dupa obtinerea temperaturii dorite, cuptorul o va
mentine constanta, gratie termostatului.

Gril

Pentru a aprinde arzatorul grilului, apropiati de acesta o
flacara sau o bricheta si, in acelagi timp, apasati si rotiti
in sens antiorar bugonul CUPTORULUI pana in pozitia
. cu ajutorul grilului se obtin alimente dorate, acesta
fiind indicat Tn special pentru pregatirea rosbifului,
fripturilor la cuptor, cotletelor sau carnatilor. Agezati
gratarul la nivelul 4 sau 5 si tava cuptorului la primul
nivel, pentru a colecta grasimea si a evita fumul datorat
arderii ei.

Becul cuptorului

Becul poate fi aprins in orice moment, apasand tasta
BECUL CUPTORULUI.

Timer

Pentru a pune n functiune Timerul (Cronometrul)
procedati astfel:

1. rotiti busonul Timer in sens orar C; executati o
rotatie aproape completa pentru a incarca soneria;
2. rotiti busonul TIMER in sens contrar acelor de
ceasornic 2 pentru a regla timpul dorit.

ATENTIE!Cuptorul este m

prevazut cu un sistem de
oprire a gratarelor care
permite extragerea ace-
stora fara ca ele sa iasa
din cuptor(1).
=~ Pentru a extrage complet$
gratarele este sufi cient,
astfel cum se arata in
desen, sa le ridicati, prinzandu-le din partea din fata

i sa le trageti (2).

ATENTIE! Capacul din sticla se
poate sparge daca este incalzit.
Stingeti toate arzatoarele sau
eventualele plite electrice inainte
de a-l inchide.*Se refera numai la
modelele cu capac de sticla
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Tabelul cu recomandari pt coacerea in cuptor

Alimente de pregatit Greutate Pozitia Temperatura Preincalzire Timp
: rafturilor, de (°C) (minute) coacere
(Kg) jos in sus (minute)
Paste fainoase
Lasagne (Foi de aluat dispuse in
straturi, umplute) 2.5 3 210 10 60-75
Cannelloni (macaroane groase 2.5 3 200 10 40-50
Paste gratinate
Carne
Vitel 1.7 3 200 10 85-90
Pui 1.5 3 200 10 90-100
Rata 1.8 3 200 10 100-110
lepure 2.0 3 200 10 70-80
Porc 2.1 3 200 10 70-80
Miel 1.8 3 200 10 90-95
Peste
Scrumbie 1.1 3 180-200 10 35-40
Dentex dentex 1.5 3 180-200 10 40-50
Pastrav in folie de aluminiu 1.0 3 180-200 10 40-45
Pizza
Napoletana 1.0 3 220 15 15-20
Tort
Biscuiti 0.5 3 180 15 30-35
Tarte 1.1 3 180 15 30-35
Tarte sarate 1.0 3 180 15 45-50
Dulciuri din aluat dospit 1.0 3 180 15 35-40
Gril
Cotlete de vitel 1 4 - 5 15-20
Costite 1,5 4 - 5 20
Hamburger 1 3 - 5 7
Scrumbie 1 4 - 5 15-20
Toast n.° 4 4 - 5 5
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Intretinere si curitire

Decuplarea electrica

Tnainte de orice operatie, debransati aparatul de la
reteaua de alimentare cu curent electric.

Curatarea aparatului

Evitati utilizarea de detergenti abrazivi sau corosivi,
ca de ex. solutiile de scos pete sau produsele impotriva
ruginii, detergentii praf sau buretii care au o suprafata
rugoasa: ele pot zgaria iremediabil suprafata aparatului.
I' Nu utilizati niciodata produse pe baza de vapori sau
cu presiune ridicata in vederea curatarii aparatelor.

« Pentru operatiile de intretinere curente, este suficient
sa spalati aragazul cu un burete umed, dupa care
sa-| stergeti cu hartie absorbanta de bucatarie.

» Partile externe, smaltuite sau din inox, precum i
garniturile din cauciuc pot fi curatate cu un burete
imbibat in apa calduta si sapun neutru. Daca petele
sunt persistente, folositi produse speciale. Clatiti cu
multa apa si stergeti, dupa curatire. Nu folositi prafuri
abrazive sau substante corosive.

» Gratarele, plitele de deasupra ochiurilor, coroanele
de separat flacara
si arzatoarele aragazului sunt detasabile,
pentru a facilita curatarea lor: spalati-le cu apa calda
si detergent delicat, avand grija sa scoateti orice
depunere. Apoi asteptati pana cand sunt perfect
uscate.

» Daca aparatul dvs are aprindere electronica, este
necesar sa il curatati cat mai des - in special capatul
dispozitivelor de aprindere instantanee — si sa
verificati daca orificiile prin care iese gazul nu sunt
infundate.

* Interiorul cuptorului se va spala, de preferinta, dupa
fiecare utilizare, cand este cald. Utilizati apa calda si
detergent; clatiti bine si stergeti cu o laveta moale.
Evitati substantele abrazive.

« Curatati geamul usii cu un burete; nu utilizati produse
abrazive; stergeti cu o laveta moale; nu folositi
articole abrazive sau razuitoare din metal, ascutite,
deoarece acestea pot deteriora suprafata geamului
sau il pot sparge.

» Accesoriile pot fi spalate ca orice alt vas, chiar si in
magina de spalat vase.

« Otelul inox poate ramane patat daca intra des in
contact cu apa, mai ales daca are un continut mare de
calcar, sau cu detergentii agresivi (care contin fosfor).

Dupa fiecare spalare, se recomanda sa il clatiti bine si
sa il stergeti. Este oportun Tn acelasi timp sa stergeti
si eventualele urme de apa.

intretinerea robinetelor de gaz

Cu timpul, se poate intdmpla ca busoanele sa se
blocheze sau sa se roteasca mai greu; in acest caz,
este necesar sa le inlocuiti.

Aceasta operatie trebuie sa fie executata numai de
un instalator autorizat de fabricant.

inlocuirea becului cuptorului

1. Dupa ce ati debrangat
aparatul de la alimentarea
electrica, scoateti capacul din
sticla care acopera becul (vezi
figura).

2. Desurubati becul gi Tnlocuiti-I
cu unul similar: tensiune 230 V,
putere 25 W, cuplare E 14.

3. Montati la loc capacul de sticla si racordati din nou
aragazul la instalatia electrica.

45



Scoaterea si montarea usii cuptorului:

1. Deschideti usa

2. Face clemele balamalelor din usa cuptorului roti
inapoi complet (vezi foto)

3. Inchideti usa pani cand clemele opri (usa se va
ramane deschis pentru 40 ° aprox.) (vezi foto)

=

4. Apasati cele doua butoane de pe profilul superior si
extrage profilului (vezi foto)

5. Scoateti foaia de sticla si de a face curatenie in calitate
de indicate in capitolul: "Ingrijire si intretinere".

6. Inlocuiti de sticli.
ATENTIE! Cuptorul nu trebuie sa fie operat
cu interior
usa de sticla eliminat!

ATENTIE! La reasamblare usa interioara
sticla se introduce geamul corect, astfel incat
text scris pe panoul nu este inversat si

poate fi usor lizibile

7. Inlocuiti profil, un clic va indica faptul ci
parte este pozitionat corect.

8. Deschideti complet usa.

9. Inchideti suporturi (vezi foto).

10. Acum usa poate fi inchisd complet si
cuptorul poate fi pornit pentru o utilizare
normala.
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